

Diario de Valencia

Año V.

Oficinas: San Martín, núm. 2.

Lunes 28 de Junio 1915.

Teléfono 681.—Apartado 122

Núm. 1552

Acto de confraternidad jaimista

Entusiasta homenaje a D. J. Luis Martín y Mengod Director del "Diario de Valencia"



La presidencia de la mesa.—(Foto. Vidal).



D. J. Luis Martín y Mengod
Director del DIARIO DE VALENCIA



Vista parcial de la doble mesa.—(Foto. Vidal)

Muchas gracias

Si yo hubiese creído que el acto de ayer se celebraba en honor de mi persona, aun agradeciéndolo mucho no lo hubiera aceptado. Pero el homenaje tenía a mi ver una más honda significación, y venía a constituir un plebiscito patente y material a favor del DIARIO y de sus campañas.

Y en este sentido yo no podía ya sustraerme a él, porque yo tengo el deber de contribuir a cuanto tienda a estrechar los lazos entre el pueblo jaimista y esta publicación, a la que todos los valencianos amantes de las tradiciones patrias miran como la exteriorización de sus sentimientos y aspiraciones.

Si al terminar la comida la emoción me hubiese permitido hablar, yo habría hecho constar muy alto que en esta grande obra periodística, cuyo éxito es tal que constituye uno de los más sonados en España, la menor participación es la mía, siendo más de alabar la labor modesta y anónima de los que me ayudan, tanto en las tareas literarias como en las administrativas, y la de aquellos cuya protección y ayuda nunca ha faltado al DIARIO en los momentos de apuro y de necesidad.

A todos ellos tributo desde este lugar al testimonio de mis rendidas gracias. Sean para ellos los aplausos y vitores que ayer tributaron los comensales al que estas líneas escribe, y también para la masa tradicionalista de la región valenciana, que presta al DIARIO una protección entusiasta y decidida.

En cuanto a lo que a mí corresponde, creo inútil expresar mi agradecimiento profundo y sincero a los que ayer me exteriorizaron sus afectos y sus simpatías. Si yo necesitase de excitaciones para lo que juzgo el cumplimiento de un deber de conciencia, el acto que ayer celebramos serviría para enervarme en mis amores por la Causa tres veces santa; pero ha ya tiempo que me hice el propósito de dedicar la vida a los ideales tradicionalistas, y hoy me limito a renovar el juramento de trabajar hasta la muerte por el Rey para la Patria, y por la Patria para la Religión.

J. LUIS MARTÍN.

En el Circulo Central

Aspecto del salón

El hermoso y amplio salón de la Casa de los legitimistas valencianos ofrecía ayer soberbio golpe de vista.

A lo largo de todo él, desde el mostrador hasta el estrado, se habían montado dos mesas paralelas que se unían en la que había de ocupar la presidencia.

La blancura de los manteles, sobre los cuales se destacaba artístico adorno de flor natural y el bien alineado servicio de mesa, daba un aspecto verdaderamente hermoso al local.

Animación extraordinaria

Durante toda la mañana el local de nuestro Circulo estuvo concurridísimo; pero a partir de las doce, la animación subió de punto, siendo extraordinario el número de personas que iban acudiendo.

Con el fin de evitar confusiones cada comensal iba ocupando su sitio, y a la una todo estaba completamente lleno.

Entre los comensales se hallaban, sin distinción de clases y categorías, todas las Juntas de los organismos de nuestra Comunidad, diputados provinciales, concejales y ex concejales, nutridas representaciones de gran número de pueblos y muchísimas personas que, aun no comulgando con nuestro credo político, ven y siguen con simpatía y cariño la labor y campañas del DIARIO DE VALENCIA.

Era tal el entusiasmo que este acto de cariñoso homenaje a nuestro queridísimo director había despertado, que un sinnúmero de jaimistas tuvo que renunciar a asistir al acto por insuficiencia del local.

El número de comensales

Para que el lector pueda formarse idea del grandioso acto ayer celebrado, diremos que el número de comensales se elevó a trescientos diez.

La llegada de nuestro director

Momentos después de la una penetró en el salón nuestro director, don J. Luis Martín y Mengod, con el jefe regional señor Marqués de Llanera, el diputado a Cortes por Valencia don Manuel Simó, el ex director del DIARIO DE VALENCIA don Luis Lucía y otras distinguidas personalidades.

Los concurrentes, puestos de pie, tributaron una delirante y entusiasta ovación a nuestro director y al DIARIO, al que no cesaron de vitorear largo rato.

Tras no pocos esfuerzos se lograron acallar las muestras de fervido entusiasmo de la selecta concurrencia.

El banquete

La presidencia

Acto seguido ocupó la presidencia el dignísimo jefe regional, señor marqués de Llanera, quien tenía a su derecha al director del DIARIO don J. Luis Martín y Mengod y al delegado del señor gobernador, inspector de Vigilancia don Manuel Soría, y a la izquierda, al diputado don Manuel Simó, al presidente del Circulo Central don Antonio Querada y al de la Comisión organizadora del banquete, don José Feo Cremades.

Representaciones

Entre las numerosas representaciones que asistieron al acto recordamos las siguientes:

Don Francisco González Quillís, presidente del Circulo Legitimista de Tuy; don Juan Penalba, por el Circulo de Albaida; don Juan Ferrandis, en nombre de la Junta de distrito de Albaida; don Luis Burguera, presidente del Circulo de Gandia, cuya representación ostentaba; don José Mulet Riera, presidente de la Junta Local de Silla; Juventud Legitimista del Circulo de la Vega Alta; presidente del Requeté de Sueca; una comisión de la banda de música del Centro Parroquial; y representaciones de los siguientes pueblos: Tabernes, Chirivella, Masarrochos, Canals, Alcúdia de Canals, Benimámet, Alboraya, Segunto, Puebla Larga, Estivella, Paterna, Liria, Ribarroja, Burjasot, Mislata, Cargante, Benimaclet y otros muchos.

La colonia alemana

Cuando iba a comenzar la comida se presentó en el salón una comisión de la colonia alemana, compuesta de diez caballeros, súbditos de aquel gran imperio, que quisieron personalmente adherirse al homenaje que el partido jaimista valenciano dedicaba a nuestro entrañable director.

Al aparecer en el salón los comisionados estalló una ruidosa salva de aplausos, que no cesó hasta que aquéllos ocuparon su sitio en la mesa.

Habla D. Manuel Simó

Hecho el silencio se levantó nuestro queridísimo diputado don Manuel Simó, y en breves y sentidas palabras ofreció aquel grandioso acto como homenaje de cariñosa admiración al señor Martín y Mengod por su brillantísima labor que desde la dirección del DIARIO DE VALENCIA viene realizando, y terminó haciendo algunas advertencias para que en un todo fueran cumplidas las órdenes del señor gobernador en lo referente a la celebración del acto.

La comida

Previa la bendición de la mesa comenzó a servirse la comida con arreglo al siguiente selecto menú:

Aroz a la Milanesa, Aloyó a la financiera, Merluza en salsa verde, pollo a la broche con berros, Turrón de frutas y postres variados. Vinos de marca.

Un notable cuarteto, formado por los excelentes profesores señores Burgos (piano), Seguí (violín primero), Ferrandis (violín segundo), y Hurtado (violonchelo), interpretaron selectas composiciones, que fueron muy aplaudidas.

Durante la comida reinó la fraternal alegría propia de estos casos, sobre todo cuando se trata de actos nuestros en los que preside el mayor orden y cordura, siendo de admirar que entre 310 comensales no ocurriera ni el más leve incidente.

Elogios justísimos

Los muchísimos elogios que ayer oímos tributar a nuestro querido amigo el encargado del restaurant del Circulo, don Paulino Villaplana, fueron justificados.

Es la primera vez que en nuestro Circulo se ha servido un banquete de la importancia de éste, y ayer, merced a la inteligente y acertada dirección de nuestro popular Paulino, todo estuvo admirable, desde la confección de los platos que figuraban en el menú, hasta el modo de servir, que fué con verdadero esmero e imitable profundidad, teniendo en cuenta que los 310 comensales eran todos servidos al mismo tiempo en cada plato.

A las muchas felicitaciones que ayer recibió el amigo Paulino, una la nuestra más sincera y cordial por el éxito que obtuvo.

D. José Feo Cremades

Terminada la comida hizo uso de la palabra el entusiasta y digno presidente de la comisión organizadora, don José Feo Cremades, quien dijo que hecho ya el ofrecimiento del banquete y aceptado las órdenes gubernativas, se suspendían los brindis y se iba a dar lectura a las adhesiones recibidas.

Adhesiones

El jefe Delegado, excelentísimo señor Marqués de Cerralbo, ha enviado una entusiasta adhesión al homenaje celebrado en honor de nuestro querido director, don Luis Martín y Mengod.

Telegramas y telefonemas

«Reciba mi entusiasta adhesión al justo homenaje que le tributan esas brisas juda-ventudas por su brillante labor de propaganda.—Mella.»

«Adhiérome de todo corazón al homenaje, saludando en el ilustre director del DIARIO, en Simó y en los legitimistas valencianos a las esperanzas ardientes de renovación, redentoras, que han de permitir que nuestra Causa pueda cumplir su misión gloriosa, realizando eficaz obra en provecho de la Patria. Adelante siempre. ¡Viva Valencia!—Cirici Ventalló.»

«También hace homenaje cordialísimo al insigne Martín Mengod esta Juventud madrileña, y muy particularmente su viejo presidente.—Hernando de Larramendi.»

«Barcelona.—Felicito con entusiasmo al valiente director del DIARIO por su brillante campaña. La Redacción de El Correo Catalán se adhiere al justo homenaje.—Lisbona.»

«Vitoria.—Tenme por asistido y adhirido al homenaje.—Rafael Criado.»

«Junta Provincial Castellón, Circulo, Juventud, Requeté, La Margarita y la Redacción de El Maestrazgo se adhieren al merecido homenaje a Martín Mengod y aplauden el acierto de la Juventud organizadora.—Bellido.—Mingarro.»

«Con todo entusiasmo me adhiero al homenaje que te tributan las Juventudes por tu consecuente y muy patriótica labor periodística en el DIARIO DE VALENCIA, que debe enorgullecerse de tu dirección, que a este puesto le has conseguido entre las Juntas españolas.—García Guajardo.»

«Castellón.—Deberes de Información en Burriana me impiden concurrir al homenaje. Vaya mi adhesión con un viva a mi director.—Bellido.»

«Circulo Legitimista Sueca únese con entusiasmo al banquete.—Serra.»

«Jaimistas Ollería se adhieren homenaje a Martín Mengod por sus triunfos en la campaña pro-Patria.—Presidente Circulo Jaimista.»

«Requeté Legitimista Sueca felicita al director del DIARIO.—Romero.»

«Madrid.—Me adhiero con entusiasmo a Martín Mengod, honra del periodismo valenciano y español, a quien, como a todos los asistentes, saludo cordialmente.—Joaquín Castañeda.»

«Denia.—Me adhiero al acertadísimo homenaje al sabio y valiente director del DIARIO DE VALENCIA. Es orgullo nuestro tener en esa un Simó y un Martín Mengod. ¡Viva España!—Antonio Almela.»

«Alcoy.—Con íntima satisfacción nos adherimos con entusiasmo al homenaje al digno y querido director del DIARIO.—Borronat, presidente Circulo.»

«Juventud Jaimista Sueca se adhiere de corazón al merecido homenaje que se le tributa al ilustre y valiente director del DIARIO.—El presidente.»

«Burriana.—Nos adherimos al justísimo homenaje tributado al batallador director del DIARIO.—Campos y Palmer.»

«Sueca.—Los jaimistas del distrito de Sueca se adhieren al homenaje al director del DIARIO.—Beltrán.»

«Oliva.—Nos adherimos al homenaje organizado en su honor, estimulándole para que prosiga sus campañas patrióticas, contrarrestando los funestos principios.—Salvador Ibiza y Vicente Fuster.»

«Madrid.—Me adhiero al homenaje que te dedica hoy la valiente Juventud. De todo corazón te abraza.—Jesús Gil Calpe.»

Fueron tantos los oficios y cartas recibidas ayer, que no nos es posible insertar íntegro su contenido, como sería nuestro deseo.

El Canónigo muy ilustre señor don Vicente Coronas, mayordomo del señor Arzobispo de la diócesis, dice: «Se une de corazón a las manifestaciones de respeto y afecto que hoy le tributan. Leo siempre con sumo gusto sus razonados y hermosísimos artículos.»

«Señor presidente de la Junta organizadora del homenaje en honor del director del DIARIO DE VALENCIA.—Presente.»

Muy distinguido señor mío: Motivos de un reclutamiento luto me impiden, contra mi deseo, asistir al banquete que en honor del ilustre director del DIARIO DE VALENCIA, don Luis Martín Mengod, que en merecido premio a sus valientes y patrióticas campañas periodísticas ha organizado la brillante Juventud Legitimista valenciana, que tan grandes servicios lleva prestados a la causa de la Religión, la Patria y la Monarquía tradicional: la gloriosa monarquía cuyos hechos históricos dieron tantos y tantos días de esplendor y grandeza a la noble nación española.

Ruego encarecidamente a usted tenga presente mi adhesión a tan simpático acto, al que uno mi aplauso sincero y fervoroso, acto que viene a demostrar de modo bien elocuente la viva simpatía con que ha sido acogida en la opinión pública la patriótica actitud del ilustre festejado.

Saluda a usted afectuosamente su más atento seguro servidor que estrecha su mano.—R. Ortega Wieden, colaborador del DIARIO DE VALENCIA.»

«Señor don Juan Luis Martín Mengod. Distinguido y querido amigo: Me bastaría saber que el homenaje que hoy tributa la entusiasta Juventud Legitimista va dirigido a un periodista católico para que uniera mi espontánea adhesión y sincero aplauso al acto que se realiza en tu honor.»

«Sirveme la ocasión, desde luego, para proclamar una vez más las grandes responsabilidades y sacrificios exigidos a los que se dedican a tan noble misión y el abandono y la falta de medios con que son amparados aquellos, incluso por los nuestros, empeñados sin duda en que la Prensa sana sea, a pesar de su importantísimo papel, la Cenicienta de la acción católica.»

«Si se trata hoy de honor, no sólo al periodista católico, sino al batallador constante, al amigo cariñoso y al prestigioso catedrático, vaya mi noble aplauso y que suba mi copa para chocar, con otras que se levantarán en tu presencia, y gritar unidos: ¡Viva la Buena Prensa! ¡Vivan los hombres abnegados que la sostienen!»

Tuyo afectísimo y seguro servidor, Juan Pérez Lucía.»

«El Circulo Legitimista de Alcira dice en su oficio que se adhiere con entusiasmo al homenaje que la Juventud Legitimista de su digna presidencia dedica al director del DIARIO, don Juan Luis Martín Mengod, en testimonio de gratitud por sus brillantes campañas periodísticas y relevantes servicios prestados a la causa de la Tradición y de la Legitimidad.»

«La Juventud de Aldaya se adhiere por oficio y hace constar que asisten al banquete cuatro representantes.»

«Don Salvador Prior dice en carta que, siéndole imposible asistir, adjunta su invitación al acto y remite el importe de un cubierto para un jaimista de los de la Juventud.»

«Don Ramón Tarazona envía su adhesión.»

«Lo mismo hacen: el abogado y ex diputado provincial don Manuel Oller; don

Eduardo Dasi; jefe local legitimista de Puebla Larga, don Tomás Segrelles, presidente de la Juventud Radical Jaimista de Albaida, el notario de Monóvar don Jesús Sancho Tello, don Isidro Juan, de Bocairente.

«La Junta Local de Silla, con su presidente, don José Mulet Riera.»

«El Circulo Instructivo Legitimista de Alcudia de Carlet se adhiere, y al mismo tiempo se ofrece para defender la neutralidad, amenazada por los bárbaros de la semana roja.»

«Don Desiderio Criado hace constar su incondicional adhesión al justísimo homenaje al director del DIARIO DE VALENCIA.»

«La Junta Local de Tabernes Blanques se adhiere en una vibrante carta, que no podemos reproducir.»

«Don Joaquín Ramón Ferrer, de la Junta de Canals, anuncia que en representación de la misma asistirán al banquete don Patrocino Gómez y el firmante de la carta, señor Ferrer.»

«El presidente del Circulo Instructivo Legitimista de Rafelbuñol, don Vicente Clarumant Piquer, envía la adhesión del centro que preside.»

«Don Ignacio Polo, en nombre de los 200 legitimistas de Burjasot, del Circulo y Junta Local, se adhiere, lamentando que la enfermedad que padece le impida asistir.»

«Los legitimistas de Ribarroja envían un entusiasta mensaje.»

«El Circulo Legitimista de Valencia comunica por oficio que su Junta directiva acordó adherirse por unanimidad al homenaje que se celebra.»

«La Junta del distrito de Torrente se adhiere en entusiasta mensaje.»

«El maestro de las escuelas legitimistas de Benaguasil, don José Bonet, envía su entusiasta adhesión.»

«Don Francisco García, de la casa Verdú y García, de Valencia, se adhiere al homenaje.»

«El Circulo Instructivo Legitimista de Campanar ha remitido una sentida adhesión.»

«El Requeté de Alcira ha remitido también un oficio entusiasta.»

«El Comité de Propaganda Legitimista de Cullera envía su entusiasta adhesión, deseando que este acto sea el más saliente de los hasta hoy organizados.»

«El Circulo Tradicionalista de Alcira remite oficio testimoniando su gratitud por las brillantes campañas periodísticas y eminentes servicios que tiene prestados a nuestra santa Causa.»

«El catedrático de este Instituto don Manuel Mata Sanchis se adhiere al homenaje.»

Sigue en segunda página

Se alquila

una planta baja propia para comercio en la calle de las Comedias, 16. Darán razón en la portería de la calle de la Paz, 30, donde están las llaves.

Riquisimas ensaimadas

Se elaboran en Casa Martí No se reciben de Mallorca.

El Circolo de la Ollería dice, entre otras cosas, lo siguiente: «... al par que le felicitan en su fiesta del Santo precursor, también a usted le consideran como el precursor del triunfo de nuestra Santa Causa, que demuestra por ella la valentía y el heroísmo de la constancia y desinteresado que con que la defende la hacen acreedor a que, junto con nuestro aplauso por el triunfo alcanzado por sus valientes campañas en pro de nuestra Patria y en contra del negro, vergüenza de Valencia, le felicitemos una y mil veces y le ofrezcamos con nuestros entusiasmos nuestras simpatías y nuestro humilde valer en persona y en dinero, pues dispuestos incondicionalmente estamos a su disposición con hacienda y vida, y no le ofrecemos el alma por que ésta sólo es de Dios.»

El importante periódico de Bilbao, *La Gaceta del Norte*, ha remitido su adhesión. Lo propio ha hecho *El Norte*, de Gerona.

Más adhesiones

También se han adherido al homenaje los siguientes señores y entidades: Concejal legitimista don José Selva Merin, presidente del Centro Instructivo legitimista de Paterna La Purificación, don Vicente Lloréns, presidente de la Juventud Legitimista de Puebla de Vallbona, don Miguel Alba; el veterano don José Fabregat y Garcés, don Luis Tortosa Calatayud, en nombre del Circolo, de la Juventud y concejales de la minoría de Onteniente; don Joaquín Sánchez, de Puebla Larga; don Francisco Mateo, Presbítero, en nombre de los tradicionales de Sonela; Fray Lucio María Núñez, director del *Archidioceánico Americano*; Fray Juan de Legisima, director de *Estudios y Asunciones*; Fray Andrés Irujo y Fray Gabriel Palanca, los cuadros de la O. J. M. de Madrid; don Enrique Adrián y Mur, ex concejal y ex presidente de la Junta Local y Circolo Central; don Luis Muedra, jefe local de Pedralba; don Manuel Crespo, don Pedro Tortosa Terol, vicepresidente de la Junta Local de Mogente; Fray Plácido María del Pilar, Carmelita Descalzo de Benicisimó; don José Conesa y don Francisco Eduardo Reig, presidente y secretario, respectivamente, del Circolo Instructivo Legitimista del Puerto.

Los empleados de los talleres del Diario, que por sus ocupaciones no pudieron asistir al acto personalmente, don José María Ferrandis Monrabal, corresponsal del DIARIO en Paterna; don Francisco Ferré, de Alfarras; don José María Jiménez, secretario del Circolo Integrista de Valencia, en nombre de los integristas valencianos; don León Climent Domingo, de Gandía; don José González y don Ambrosio Andrés, vicepresidente y vocal, por la Sociedad Legitimista de Alcañes; don Valentín Pérez Ramón, Presbítero, catedrático de la Universidad Pontificia de Valencia; don Francisco Martínez, profesor de la escuela de Santa Margarita; don Justo Burillo, de Valencia; en Chochim Pons, presidente, y en Visent Cabo, secretario, de la Peña patriótica Desperta Ferro, de Valencia; don Juan Marco, por la Junta Local de Enova; don Carlos Lazo Terol, presidente de la Junta Local de Mogente; el veterano don Antonio Tevar, de Gandía; don Rafael Izquierdo, presidente del Circolo Legitimista de Burjasot; don Vicente Alpuente, por la Junta y Juventud de Manises; en Francesch Ombuena, escritor valencianista y correligionario; don J. Corveró, de Valencia; Redacción de *Beolivia*, semanario de Tolosa, que acaba de ver la luz; el presidente de la Junta Local de Oliva, en nombre de esta entidad y del Circolo.

Testimonio de cariñosa adhesión

Terminada la lectura de adhesiones, la casi totalidad de los concurrentes y muchísimos amigos que habían llegado al local después del banquete desfilaron ante nuestro queridísimo director, don J. Luis Martín Mengod, a quien estrecharon la mano y le excitaron a proseguir en la patriótica y ardua labor que se ha impuesto.

Los aplausos, vítores y aclamaciones al DIARIO DE VALENCIA y a nuestro director no cesaron un momento, siendo en algunos instantes el entusiasmo indescribible.

La banda del Centro Parroquial

Cuando mayor era el entusiasmo de la multitud congregada en los salones del Circolo, la excelente banda de música del Centro Parroquial, que con tanto acierto dirige el notable maestro don José Gea, situada en el patio, dejó oír los vibrantes notas de un inspirado pasodoble.

Hasta que el desfile de los concurrentes no terminó, tan brillante banda de música no cesó de interpretar hermosos pasodobles, uniéndose de este modo al grandioso homenaje que se tributaba a nuestro querido director.

Una traca

El disparo de tracas no figuraba en el programa; pero sin duda algún amigo cariñoso quiso exteriorizar de esta manera su entusiasmo y colocó una traca en la plaza de Luis Vives, que, disparada en momento oportuno, vino a aumentar el esplendor de la fiesta.

Aplauso merecido

La comisión organizadora del banquete, y muy especialmente su presidente, nuestro muy querido amigo don José Fea Cremades, recibieron ayer muchísimas felicitaciones, a las cuales deben unir la nuestra, tan sincera como cariñosa, por el notable acierto que en la organización del inolvidable acto que ayer se celebró, y que dejamos reseñado.

El miércoles, día de gran moda selecta, en APOLO se celebrará el beneficio de los empleados, y además de un grandioso programa como nunca se ha proyectado en Valencia hay preparados 1.000 bouquets para las señoras

Labor legitimista

Circolo Central de San Pedro, se celebrará la Misa de Comunión general reglamentaria, a las siete y media, en la iglesia de San Martín.

Circolo de la Vega cuando nuestro queridísimo amigo el ex teniente de alcalde del distrito de la Vega D. Simón Casanova, se ha suspendido la verbena anunciada para esta noche.

Oportunamente daremos la fecha de su celebración.

El Cardenal Primado en Valencia

Como estaba anunciado, ayer en el tren correo de Madrid llegó a esta ciudad, de paso para Burriana, el Cardenal Primado, Emmo. Dr. D. Victoriano Guisasaola.

Acudieron a la estación a recibir a su eminencia gran número de amigos y los señores capitán general, gobernador civil, alcalde, presidente de la Audiencia y una comisión del Cabildo.

El Dr. Guisasaola se trasladó a Palacio Arzobispal, acompañado de los señores Bilbao, Aguilar y Marco Colomina.

Durante toda la mañana estuvo su eminencia recibiendo gran número de visitas de autoridades, Cabildo, corporaciones católicas y prestigiosas personalidades.

Al almuerzo, que fué íntimo, asistieron el señor Arzobispo de Valencia, los acompañantes del Cardenal, Sres. Aguilar, Bilbao y Marco Colomina, y el Frosiviro, el secretario de Cámara, el mayor-domo y el familiar del Arzobispo de Valencia, Sres. Payá, Covisa, Corona y Vidal, y una comisión del Cabildo.

Por la tarde, en el rápido de Vinaroz, marcharon a Burriana con objeto de asistir a la consagración del señor Obispo, los señores Cardenal Primado y Arzobispo de Valencia, acompañados de sus familiares.

Les deseamos un feliz viaje a los ilustres Prelados y que les sea grata su estancia en la culta ciudad de Burriana.

PLAZA DE TOROS

Esta noche, GRAN VERBENA Extraordinario programa de cine y cuatro atracciones CASTILLO Y TRACA

Silla de plaza 0'50
Entrada general 0'20

Crónica religiosa

Fiesta de la Pia Unión

Grandiosa y espléndida resultó la fiesta de la Pia Unión, celebrada ayer en la iglesia de la Compañía.

Quisiéramos disponer de espacio para reseñarla tal cual se merece.

No pudiendo ser, nos limitaremos a consignar que en la Misa de Comunión fueron distribuidas sobre 4.000 Sagradas Formas; y en la solemne fué interpretada la notable partitura de Esalva, y el Padre Solá pronunció admirable panegírico.

Después del ejercicio vespertino del novenario organizó la procesión, que recorrió la carrera anunciada y fué brillantísima.

En ella figuraban, después de las *banderolas*, una sección de niños de San Vicente Ferrer, la Congregación de San Luis, del Patronato de la Juventud Obrera; la Congregación Mariana del Magisterio, la Congregación de San Luis Gonzaga, establecida en la Compañía, y la Pia Unión, distribuida en coros presididos por preciosos estandartes, en los que estaban escritas las promesas del Sagrado Corazón, y con las hermosas andas de los Corazones de María y de Jesús.

Precedían al palio muchos niños llevando palmas, señores Sacerdotes y Comunidad de Padres de la Compañía de Jesús, de la Casa profesa.

El palio era llevado por distinguidos caballeros, y la Sagrada Custodia, conducida por cuatro Sacerdotes.

Iba de Preste el reverendo Padre Preposito, y cerraba la comitiva la Junta directiva de la Pia Unión, presidida por su director, don Antonio Giner, que llevaba a sus lados a los muy ilustres señores don Valentín Covisa y don Vicente Coronas, Secretario y Mayordomo del Arzobispado.

En la procesión figuraban las bandas de música Legitimista, de Ribarroja, y la del Centro Parroquial, y tras del palio marchaba la banda militar de Guadalajara y un piquete de Otmaba.

A las ocho terminaba tan magnífica manifestación de fe y de amor al Corazón de Jesús, en la que tomaron parte miles de devotos.

A San Felipe Neri

La Hermandad del Oratorio Harvo, que asiste a los asilados de las Hermanitas de los Pobres, celebrará mañana la fiesta anual a su Santo Patrono, por el siguiente orden:

A las siete dirá la Misa de Comunión, con plática, el muy ilustre señor doctor don Elias Olmos, Canónigo de la Metropolitana; a las nueve y media será la solemne, que celebrará el doctor don Tomás López, Beneficido de Santa Catalina, interpretando la capilla de música de la Comunidad preciosa partitura y siendo el pánegirista de San Felipe Neri don Vicente Albert, Penitenciario de la Real Capilla de los Desamparados.

Después de la función religiosa serán observados los ancianos y ancianas por los Hermanos del Oratorio con suculenta comida, servida por ellos y compuesta de paella, dos platos de carne, vino, postres y dulces, y además cigarras a los hombres.

Este acto será amenizado por la Banda Artística, que con desprendimiento que la honra se ha ofrecido a contribuir a la solemneidad.

Por la tarde, a las cuatro y media, habrá solemne ejercicio, con exposición de Su Divina Majestad, trisagio, sermón por don José María Cubells, Párroco de Bonrepós, reserva y bendición, terminando con la procesión, que recorrerá los patios del Asilo, que lucirá vistosa ornamentación, cantándose al ingreso en la nueva iglesia, que estará espléndidamente iluminada, solemne Te Deum y los gozos del Santo y siendo disparada una gran traca.

Será después sorteada una imagen de San Antonio de Padua entre los que hayan contribuido con sus limosnas al esplendor de estos cultos.

Se recomienda la asistencia a todos los Hermanos, tanto activos como pasivos, y a todas las demás personas que hayan recibido invitación.

CALLISTA

Lavatorio de pies en el CONSULTORIO NORTEAMERICANO

Precios, tanto para señoras como para caballeros:

Lavado de pies y corte de uñas, 0'25 plus.
L. en con agua antiseptica aromatzada, 0'50 plus.
Servicio de callos, 1 pta.
Abonos mensuales con sus servicios de lavado de pies y callos, 2 pias.

PI Y MARGALL, 1, PRINCIPAL

La guerra internacional

Crónica de la guerra

En Bélgica y Francia

Continúa observándose en este frente la intermitencia de la acción ofensiva francesa reveladora de la falta de municiones y hombres.

Las últimas noticias acusan una reacción favorable a las armas alemanas, prueba de la superioridad de su organización que le permite acudir a tiempo a los puntos amenazados más seriamente y contener la ofensiva enemiga en el momento preciso, esterilizando de este modo las ventajas que sus enemigos hayan adquirido, con lo cual quedan reducidos a un accidente de carácter local y secundario, lo que en sus comienzos amenazaba ser un hecho decisivo o de influencia general, siendo inútiles los esfuerzos que por agrandar su importancia y trascendencia se realizan, tratando de compensar los coloridos triunfos obtenidos por los austro-alemanes en Oriente con las pequeñas ventajas que los aliados logran en Occidente; esto es, conceder igual importancia al desastre y aniquilamiento del ejército ruso y a los continuos fracasos en los Dardanelos, cuya influencia en la marcha general de la guerra no cabe poner en duda que a la forma de unos cuantos metros de trinchera o al avance de tres o cuatro kilómetros en un sector saliente o 10 o 12 en la línea oriental.

Cierto es que al Norte de Arras los aliados han logrado avanzar su frente hacia el Este unos cuatro kilómetros en una extensión de diez, y en Alsacia adelantaron otros dos en un frente de cinco o seis, pero también lo es que los austro-alemanes han avanzado el suyo unos 400 kilómetros en un frente de más de 600, o sea desde el Sur del Pilitz y las márgenes del Dunajec, a la frontera de Rumania en la Bukovina, hasta el Este de Lemberg y Kielce, sin contar los avances hasta Libau y el Este del Wensa y el Dubissa, en cuyas operaciones el ejército ruso ha perdido más de dos millones de hombres, de 400 cañones y más de 1.000 ametralladoras, lo cual no es obstáculo para que con pasmosa serenidad se afirme que conserva íntegros sus efectivos y que esa constante retirada que por espacio de dos meses viene realizando, es una gran concepción estratégica.

Bendita estrategia, dirá el gran duque Nicolás, que así encubre el desastre mayor que ejército alguno ha sufrido!

Bendita estrategia bajo cuyo manto se oculta la pérdida de todas las ventajas logradas en ocho meses de guerra y a costa del sacrificio de dos millones de hombres!

De ser posible continuar en esa forma los acontecimientos, se daría el caso que mucho antes de llegar a Berlín y Viena los anglo-franceses, serían alcanzados por los austro-alemanes que persigieran a los rusos después de haber dado la vuelta al mundo.

Pero vemos lo que hoy nos dicen los informes oficiales.

El comunicado del Gobierno francés asegura que los progresos de sus tropas al Norte de Arras han sido detenidos por el estado del tiempo que las últimas tormentas ha dejado intransitable; pero mantienen su avance en toda su integridad, librándose acciones de infantería y un violento bombardeo, especialmente a la población de Arras.

En los Altos del Mosa, en la trinchera de Calonne, dice que sus enemigos penetraron en sus defensas y se apoderaron de dos secciones de trincheras.

Los alemanes, por su parte, dicen que han expulsado a los franceses de las posiciones que ocupaban al Norte de Souchez y en Neuville.

Y esta noticia nos da cuenta de la magnitud de esa tormenta que según los franceses había dejado intransitables los caminos; pero donde sólo los situados a su vanguardia, porque los de la retaguardia parece se encontraban muy expeditos, aunque la tormenta no era precisamente de agua, sino que bien fuera ese violento bombardeo de que habla el comunicado del Gobierno francés.

Confirma el informe alemán que al Oeste de Combrés (Altos del Mosa) se han apoderado de una posición que ocupaban los franceses.

Termina afirmando este informe que aunque las pérdidas sufridas han sido grandes en este frente, en los últimos días han obtenido notables ventajas.

En Rusia y Galitzia

Las noticias que encontramos en el informe ruso dan cuenta de que en todo el extenso frente desde Szawil hasta la frontera de la Besarabia, se han librado combates de más o menos importancia, si bien la violencia de los mismos se halla concentrada especialmente desde las márgenes del Tarew, a sea en el frente galitziano, donde sigue la persecución de las tropas rusas que, como ya supinamos, intentan un supremo esfuerzo sobre el Bug, donde creemos ha de librarse una tremenda batalla precursora del avance general hacia Varsovia.

El informe moscovita se refiere a las operaciones realizadas el día 23, de que ya dió cuenta el comunicado alemán, y, por tanto, para no incurrir en repeticiones, prescindiremos del mismo y limitaremos nuestro examen a las noticias que facilitan los austro-alemanes.

De éstas aparece que se han apoderado de las posiciones que ocupaban los rusos a ambos lados del Murawka, y que las tropas del general von Linsingen avanzan por la orilla Norte del Dniester.

Entre este río y la región oriental de Lemberg continúa la persecución de los rusos, quienes siguen retirándose igualmente de la zona comprendida entre el Vistula y el San, habiendo ocupado los austro-alemanes a Kaunow, Ostrowicz y Samborzew (Polonia meridional).

De manera que los austro-alemanes continúan su avance hacia el Este en Galitzia y hacia el Norte en la Polonia meridional, y como consecuencia que los rusos se replegan hacia las márgenes del Bug en Galitzia, y hacia Iwangorow en Polonia, obedeciendo estos últimos combates en el resto del frente a la finalidad de retener allí las fuerzas rusas, para que no puedan reforzar los restos del ejército de Galitzia, que se bate en retirada, y obligar a los rusos a consumir municiones de que tanto escasean.

En los Dardanelos

Desde Constantinopla da la noticia de que los rusos intentaron realizar un desembarco en la bahía de Midia en el mar Negro, siendo rechazados.

Al mismo tiempo dan cuenta de que al Sur de la península de Gallipoli ha sido rechazado un intento de avance de las tropas expedicionarias, que dicen han sufrido importantes bajas.

También la Prensa de Constantinopla desmiente las noticias propagadas por los aliados relativas a las proezas atribuidas al submarino inglés «E-20» en el mar de Mármara, en especial la que se refiere al torpedeamiento del crucero «Sultan Jahes Selim» (antes «Goeben») frente a Nagara, siendo así que nunca ha estado situado allí ese buque.

Lo único de exacto es, según esa Prensa, que el día 12 del corriente se presentó el submarino en el puerto de Panderme y lanzó tres torpedos que no hicieron blanco, contra el vapor mercante «Itihab», destinado al transporte de viajeros.

De las anteriores noticias resultan dos nuevos fracasos de los aliados: uno en las costas del mar Negro, y otro en la península de Gallipoli.

Respecto de este último su confirmación la tenemos en el silencio de los aliados, que después de haber anunciado su ofensiva en todo aquel frente, no han dado cuenta de su resultado; lo que no hubieran dejado de decir de haber conseguido algún éxito.

Hipótesis de los ingleses

Londres.—Parece que el plan de los austro-alemanes es ahora atacar la Galitzia para amenazar la línea de reserva de los rusos en el Dniester.

Persisten los austro-alemanes en cruzar el río para obligar a los rusos a replegarse, no obstante haber sido obligados a repararlo varias veces.

Refuerzos de artillería

Amsterdám.—Han sido enviados nuevos cañones alemanes al Buzra, lo cual hace suponer el intento de un nuevo ataque a Varsovia.

Automóviles para Rusia

Roma.—Dicen de San Petersburgo que los Estados Unidos han enviado a Rusia mil carros automóviles para el transporte de material de guerra, desde el puerto de Arkangel al campo de operaciones.

El sultán de Turquía

Berlín.—Dicen de Constantinopla que durante la noche última el sultán de Turquía tenía 37° de temperatura y 100 pulsaciones por minuto.

Su estado no inspira inquietud alguna.

Peregrinación de la Liga patriótica francesa

París.—A las nueve de la mañana se ha realizado la peregrinación de la Liga Patriótica de los franceses a la Basílica de Montmartré.

El objeto de esta peregrinación era impedir el Altísimo la victoria de los aliados.

Presidió el acto el Cardenal Arzobispo de París, monseñor Amette.

Terminada la Misa se dió lectura a una patriótica carta del Cardenal Lusson, Arzobispo de Reims.

Seguidamente el Abate Pierret exhortó a los peregrinos, en un hermoso discurso, a perseverar en la fe y en el espíritu de sacrificio por la salud de Francia.

El acto terminó con la consagración de la Liga al Sagrado Corazón y la bendición de los peregrinos, dada con el Santísimo por el Cardenal Amette.

¿Torpedero inglés hundido?

Madrid.—El *Correo Español* publica un telegrama de Hamburgo que dice que en la isla holandesa de Vileland han sido encontrados tres cinturones salvavidas o chalecos de corcho con la inscripción «H. M. S. Patrol».

Supúnesse que se trata de un pequeño crucero inglés del tipo del «Pathfinder», echado a pique por un submarino alemán.

El crucero desplazaba tres mil toneladas.

Leche suiza marca "OSO"

Sin azúcar Con azúcar

Elogiada por millares de eminencias médicas

Garantizada, pura y rica en nata

Torpedero francés a pique

Madrid.—Un telegrama de Amsterdám que publica el *Correo Español*, dice se sabe de origen inglés que el torpedero francés número 31 chocó con el vapor inglés «Arctay» al Noroeste de Barflleur.

Otro torpedero intentó remorcarlo, pero se rompieron los cables y el tabique impermeable de aquél, y el torpedero se hundió.

Seis tripulantes del buque hundido se ahogaron.

Parte oficial austriaco

Vienna.—El comunicado oficial dice lo siguiente:

«Siguen los combates encarnizados a ambos lados del Dniester.

Los austro-alemanes han cruzado el río por casi toda su extensión, dentro de Galitzia.

Los únicos puntos en que los rusos se sostienen en el Sur de Galitzia, son Sinka y Martinow, donde los alemanes están batidos con artillería gruesa.

Por Ostrow, más arriba de Hallez, retroceden los enemigos, dejando abandonado mucho material de guerra y centenares de prisioneros, algunos de ellos sin municiones.

Los austro-alemanes han llegado en su avance hasta Nowociz, estación ferroviaria al Sudeste de Lemberg.

En Polonia los rusos siguen abandonando sus posiciones entre Radom y el Vistula.

Desde Ostrowicz a Choicze han cruzado los austro-alemanes el río Kamiow y se han apoderado de varios pueblos.

Los rusos intentan fortificar en ambos lados del Vistula, hasta Iwangorow.»

Parte oficial francés

París.—El comunicado oficial de las tres de la tarde dice lo siguiente:

«En la región al Norte de Arras los alemanes han conseguido recobrar las excavaciones de Ablain a Angres en un frente de 200 metros de extensión.

En la noche del 26 al 27 hubo bombardeo intermitente entre Neuville y Angres.

En la misma noche hubo gran agitación entre el Oise y el Aisne, especialmente cerca de Quenneviers, donde un pequeño destacamento alemán que trató de salir de sus trincheras, fué rechazado.

En el Argona, en Bagatelle, los alemanes atacaron violentamente nuestras posiciones, siendo rechazados después de una lucha muy encarnizada.

En Lorena los alemanes, después de lanzar bombas incendiarias sobre Arrancourt, intentaron, sin resultado alguno positivo, para ellos, dar un golpe de mano.

Nuestros aviadores han lanzado veinte bombas sobre la estación de Donal y otras vecinas.»

Parte oficial italiano

Coltano.—El comunicado oficial dice lo siguiente:

«Nada importante hay que señalar en la frontera del Tirolo y el Trentino, a lo largo de la cual continúa a distancia la acción de la artillería.

En Carnia la noche pasada los austriacos atacaron a Freikofel, sin éxito.

Al Norte del paso de Monte Croce nuestras tropas ocuparon la cima del Colendrofel.

A lo largo de la frontera del Isonzo nuestros progresos para pasar el río se desarrollan lentamente.

Con el objeto de disminuir la inundación en el bajo Isonzo, se ha ordenado la obstrucción del canal de Montafone, cuyas operaciones se han realizado bajo el fuego del enemigo.

Los grandes temporales durante la noche del 25 al 26, han impedido la acción de nuestras tropas, especialmente en las regiones montañosas.»

Ni por esas

Londres.—La Prensa de esta capital insiste en propagar los extraños rumores que circulan respecto a la retirada de los rusos de Galitzia.

Dice que éstos han logrado conservar en ella el mayor orden, causando al enemigo gravísimas pérdidas.

Añade que diariamente aumentan los recursos de que dispone el ejército ruso, que se halla en completa libertad de maniobrar, cuyas consecuencias no tardarán en verse.

Transporte de artillería

Rotterdam.—Han sido trasladados a puntos inmediatos de la costa belga algunos parques de artillería alemanes.

Se cree que éstos se proponen acometer una nueva tentativa para romper la línea de los aliados.

Los aviadores ingleses

Rotterdam.—Los aviadores ingleses han arrojado varias bombas cerca de Roulers, destruyendo el parque de municiones y un tren militar.

Oro a alemán

La Haya.—La *Gaceta de la Alemania del Norte* del día 24 publica una nota dando cuenta de las existencias en oro del Banco Imperial.

Dice que éstas se han elevado de 1.253 millones a 2.350.

Ordena también que el oro que se conserva en las casas particulares debe cambiarse en las oficinas de Correos y en los Bancos, por ser uno de los elementos de guerra más indispensables.

Eran alemanes, no austriacos

Amsterdám.—La *Gaceta de Colonia* desmiente la información publicada, según la cual los cañones de 42 empleados en la toma de Przemysl eran austriacos.

Dice que tales cañones procedían de las fábricas alemanas de Krupp.

Teatro Ruzafa

Empresa del Cine Moderno

Hoy — Lunes popular — Hoy

Extraordinario programa de representación de la marca "Aquila"

La de los grandes éxitos

El rey de los filibusteros

Asunto de 2000 metros en cuatro partes

Último suceso cinematográfico

10 céntimos, general; 25 preferencia

Miércoles: ENTRE LAS CAIRAS DE LAS FIERTAS

Diario religioso

SANTORAL

DE HOY.—Vigilia de los Santos Apóstoles Pedro y Pablo. Santos León II y Paulo I, Papas, confesores; Ireneo, Benigno, Argimiro y Plutarco, mártires; Santos Potamiens, virgen, y Marcela, mártires.

AYUNO CON ABSTINENCIA DE CARNES.

El oficio y la Misa son de San León II, Papa, con rito semidoble, color blanco y conmemoración de la octava de San Juan y de la vigilia.

DE MAÑANA.—Santos Pedro y Pablo, Apóstoles; Marcela y Anastasio, mártires; Siro y Casio, Obispos y confesores; María, madre de Juan, llamado Marcos, y Benita, virgen.

FIESTA DE PRECEPTO EN TODO EL ORBE CATORCENARIO.

El oficio y la Misa son de Santos Pedro y Pablo, con rito doble de primera clase, octava de segunda clase y color encarnado.

No se pueden celebrar Misas de Requiem, aunque sean *corpore inseputo*, ni votivas. Tampoco se permiten, hasta después del mediodía, oficios de sepultura ni toques fúnebres de campanas.

CULTOS

CUARENTA HORAS.—Continúan en la iglesia del Hospicio de la Misericordia. Se descubre a las 6 y reserva a las 7:30.

ADORACION NOCTURNA.—Turno de los Santos Apóstoles (Tutular).

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Misericordia, en su iglesia.

ROSARIO MATUTINO.—Mañana a las 5, en el convento de San Cristóbal.

AL CORAZON DE JESUS.—Mes. Continúa en las iglesias y a las horas anunciadas.

Mañana continuará a las mismas horas, excepto en los Camilos, que será a las 9; San Valero, a las 4, y Capuchinos, a las 5 de la tarde.

Novenario. Continúa en San Andrés y Santos Juanes, a las 6 de la tarde, con sermón, a cargo, respectivamente, del Dr. D. Enrique Ibáñez Rizo y Dr. D. Justo Martínez.

Triduo. Continúa a las 5:30 de la tarde en la parroquial del Pilar y predicará el P. Alvaro Monfil. Mañana a las 7 Misa de Comunión con plática por el señor Cura párroco.

Fiesta. Mañana, en la parroquial de la Santísima Cruz, a las 7:30 Misa de Comunión con plática, y por la tarde, a las 5:30, ejercicio solemne con sermón por el muy ilustre señor doctor don Elias Olmos, y procesión de las Cinco visitas.

A NUESTRA SEÑORA DEL PERPETUO SOCORRO.—Mes. Continúa a las 8 y a las 11 en la iglesia de la Sangre.

Novenario. Continúa en la misma iglesia, a las 5:30 de la tarde, estando encargado de la predicación el M. Rvdo. P. Calasanz Rabaza.

A SAN PEDRO, APOSTOL.—Hoy a las 3:30 de la tarde, en la Catedral, solemnes vísperas con música, completas, maitines y laudes cantados. Mañana a las 9:30 Misa conventual con música y pánegirico a cargo del M. I. Sr. Dr. D. José Vila, Canónigo Doctoral.

I. P. de los siete altares.

En las parroquias habrá, a las 3:30, solemnes vísperas, y mañana a las 10 la conventual.

Victoria en el Triunfo

El director de «El Motín» por injurias a don... La Audiencia Provincial... don José Náñez a... meses y once días de... lómetros de Madrid y d... 500 pesetas, costas y a... sea sentencia en «El Motín»... Don Emilio Menéndez... bre del señor Náñez, ap... a Tribunal Supr mo... bunal, teniendo en cuenta... mente responsable de el... periódico un artículo de... nor de una persona, si... se hace con el deliberado... elliar, zaherir o menospres... contra la que se dirigen la... juristas, como ha ocurrido... Y considerando que la... de 5 de Diciembre último... su favor el recurrente, no... lros de injuria y calumnia... los particulares, ha fallado... gar el recurso interpues... Náñez.

Ha quedado, por lo... sentencia de la Audiencia... Además ha sido condena... al pago de costas y al c... razón de depósito no con...

Liga de defensa

El director de «El Ideal»... Como ya dimos cuenta... el director de «El Ideal»,... de Lérida, fué condena... dencia de dicha provinci... tres años, seis meses y... destierro, 500 pesetas de... pago de costas, y... Don Serafín Estivil int... ta sentencia recurso de... sido, declarado desierto p... condenado en el tiempo l... viera que su derrota en el... iba a ser mayor.

Queda, pues, en pie la... Audiencia de Lérida, y vi... del señor Cura Párroco e... de Jureda.

Abanicos Carbonell

Calle de San Vicente 158

Inmenso surtido en abanicos, paraguas, sombrillas y bastones, a precios de fábrica.

Han constituido un éxito en Valencia los lavatorios de pies para ambos sexos, y el Instituto de Belleza por su perfección y economía del

CONSULTORIO NORTEAMERICANO

Centro de especialidades médico-quirúrgicas

Pi y Margall, 1, principal

DEL TRONO

Lunes selecto

Sección única de 6 tarde a 12:30 noche

Estreno — Grandioso — Estreno

PEDRO EL DIABLO

3 partes — 1.200 metros

Exitó — Gran — Exitó

CONFESION A MEDIA NOCHE

3 partes — Milano

UNA LECCION

Exitó — Grande — Exitó

EL GAS DE LA RISA

Preferencia 0'25 — General 0'10

Mañana martes, último día, y el miércoles, Gran moda selecta, beneficio de los empleados.

CONCORTO TAURINO DEL DIARIO DE VALENCIA

Cupón número 9 JUNIO OCTAVA SERIE

CONCORTO TAURINO DEL DIARIO DE VALENCIA

Cupón número 9 JUNIO OCTAVA SERIE

CONCORTO TAURINO DEL DIARIO DE VALENCIA

Cupón número 9 JUNIO OCTAVA SERIE

CONCORTO TAURINO DEL DIARIO DE VALENCIA

Cupón número 9 JUNIO OCTAVA SERIE

CONCORTO TAURINO DEL DIARIO DE VALENCIA

Cupón número 9 JUNIO OCTAVA SERIE

CONCORTO TAURINO DEL DIARIO DE VALENCIA

Cupón número 9 JUNIO OCTAVA SERIE

CONCORTO TAURINO DEL DIARIO DE VALENCIA

Cupón número 9 JUNIO OCTAVA SERIE

CONCORTO TAURINO DEL DIARIO DE VALENCIA

Cupón número 9 JUNIO OCTAVA SERIE

CONCORTO TAURINO DEL DIARIO DE VALENCIA

Cupón número 9 JUNIO OCTAVA SERIE

Consagración de un Prelado valenciano

Burriana, 26. Preparativos. Bien pudieramos decir que hoy Burriana es una Babel en la que albañiles, carpinteros y pintores...

Quatro arcos se levantan desde la entrada de la población hasta la terminación de la calle de San Vicente...

Burriana se viste de gala para honrar y honrarle el día 29, festejando a uno de sus más preclaros hijos...

Una compañía con bandera y música llegará de Castellón para rendir al Cardenal Primado los honores de su alta jerarquía.

La entrada en el templo para ese día será por invitación...

Una compañía con bandera y música llegará de Castellón para rendir al Cardenal Primado los honores de su alta jerarquía.

El director de «El Motín» es condenado por injurias a don Ángel Ayllón.

La Audiencia Provincial de Madrid condenó a don José Nákens a cuatro años, nueve meses y once días de destierro...

Don Emilio Menéndez Pállares, en nombre del señor Nákens, apeló de esta sentencia al Tribunal Supremo...

Ha quedado, por lo tanto, en pie la sentencia de la Audiencia de Madrid.

Además ha sido condenado el recurrente al pago de costas y al de 125 pesetas por razón de depósito no constituido.

El director de «El Ideal», condenado. Como ya dimos cuenta en otro número, el director de «El Ideal», periódico republicano de Lérida...

Don Serafín Estivill interpuso contra esta sentencia recurso de casación, que ha sido declarado desierto por no acudir el condenado en el tiempo legal.

Queda, pues, en pie la sentencia de la Audiencia de Lérida, y vindicada la honra del señor Cura Párroco e Hijas de María de Juneda.

Asamblea de arroceros en Cullera

Ayer mañana, a las diez, se celebró en el teatro Cervantes de aquella importante población, la anunciada asamblea de cultivadores de arroz, preparatoria de la que se ha de celebrar en nuestra ciudad el 11 del próximo Julio.

El acto se vio muy concurrido y resultó de gran importancia y trascendencia para los intereses agrícolas de aquella comarca.

Ocupó la presidencia el alcalde de Cullera, don José Martínez, que tenía a su lado al presidente de la comisión organizadora de la asamblea, señor Beltrán; vice, señor Lacreu, y señores Llopis y Escrivá.

Entre los asambleístas veíanse nutridas representaciones de Masanasa, Catarroja, Alfafar, Riola y otros pueblos.

Abierta la sesión, el señor alcalde presidente explicó el objeto de la misma, invitando a los concurrentes a exponer cuantas observaciones estimen convenientes para la Asamblea magna del 11 de Julio.

El señor Beltrán dió cuenta de todos los trabajos realizados por la comisión organizadora que preside.

Invitó a todos a que discutan los estatutos del proyectado Sindicato arrocero.

El señor Lacreu dirigió un saludo a todos los reunidos, y muy cariñosamente a la Prensa, que tanto contribuye a la obra regeneradora emprendida.

Dijo luego que los agricultores arroceros han sufrido muchas contrariedades y grandes pérdidas por la falta de un Sindicato que se aune y haga fructuosos su labor.

Trató del peligro de que se reproduzca la real orden relativa a la exportación del arroz, y llamó la atención acerca de los peligros que para los productores de arroz entrañan los artículos 9 y 12 del proyecto de zonas neutras.

Defendió la necesidad de la rebaja de tarifas en la contribución y transporte del grano.

El señor Beltrán se ocupó del peligro de los tarifas de Aduanas. Afirmó que el Sindicato es el llamado a fomentar y perfeccionar el cultivo del arroz.

A continuación el señor Llopis se levantó a hablar y se lamentó de la falta de Sindicatos que se nota en España y de las deficiencias que se notan en su funcionamiento.

Luego trató sobre el Sindicato Arrocero de la Cámara de Comercio, y dedicó cumplidos elogios al diputado por el distrito, señor Mura.

La sesión terminó con el discurso del alcalde don José Martínez, quien saludó a los que habían asistido al acto.

Homenaje al P. Vicent. Tuvo lugar ayer, como teníamos anunciado. En la capilla del Cementerio se celebró una Misa, por el Dr. D. Antonio Justo, a intención del alma del insigne Jesuita.

Después, en el panteón donde reposan los restos del maestro se rezó un responso por el Capellán del Cementerio D. Eduardo Genovés, y lo propio hizo el citado Sr. Justo por los católicos sociales fallecidos.

Asistió una numerosa representación de la Casa de los Obreros y estuvieron delegados del Centro del Pilar, la Asociación de los Buenos Libros y la Unión Social Cristiana.

Gran novedad en Valencia. Servicio estilo parisién, de café y leche, de la granja Alborayense.

Nota de precios: Café, 0'15; idem con copa de coñac marca, 0'25; idem con ron de idem, 0'20; copa de leche, 0'15; cerveza Petri o Bohemia Pilsen, bok, 0'10; helados, servicio, 0'15.

Sandwiches, Pordoses y Blanco y negro. Lujoso y esmerado servicio. También se servirá leche a domicilio con frascos de origen.

Por telégrafo y teléfono

Prensa oficial

Gaceta de Madrid. El diario oficial anuncia hoy que el Gobierno italiano ha instituido un tribunal de Presas, previsto en el Código de la Marina mercante.

Vida política

Acuerdos de la Conjunción republicano-socialista. Esta mañana se han reunido los diputados de la Conjunción.

Al terminar la reunión han facilitado a los periodistas la siguiente nota: «Reunidos, entre presentes y adheridos, los señores Nougués, Iglesias, Soriano, Ayuso, Castrovió, Gómez Chai, Fernández Pozo y Domingo, el señor Nougués dió cuenta a la comisión mandada por el señor Azcarate, a la que ya se había dado contestación, convocando a las minorías del Congreso a una reunión en el domicilio del señor marqués de Alhucemas, para fijar la línea de conducta ante el criterio del Gobierno, dejando en suspenso los derechos de asociación y reunión, sin suspender las garantías constitucionales.

Recordando la campaña emprendida por los republicanos sobre el particular, y después de consignar enérgica protesta por el atentado del Gobierno a la Constitución, se acordó: Primero. Que el señor Nougués acuda a la reunión de las minorías.

Segundo. Que mantenga el criterio de oposición a la suspensión de las garantías constitucionales, por creerlo injustificado.

Recordando la campaña emprendida por los republicanos sobre el particular, y después de consignar enérgica protesta por el atentado del Gobierno a la Constitución, se acordó: Segundo. Que mantenga el criterio de oposición a la suspensión de las garantías constitucionales, por creerlo injustificado.

Concurso taurino

Regalo de dos abonos de sombra para las corridas de feria de Julio, y quince entradas generales de sombra

En nuestro deseo de dar a los suscritores y lectores de DIARIO DE VALENCIA todo género de ventajas por el creciente, constante y decidido apoyo que nos dispensan, abrimos hoy en nuestras columnas, como venimos haciéndolo anualmente, un concurso taurino que proporcionará a muchos de nuestros favorecedores el hermoso placer de asistir "completamente gratis" a las fiestas de toros que en Valencia se celebren durante la feria del año actual.

Premios del concurso

- 1.º Un abono de sombra, grada de preferencia, para las cinco corridas de feria. 2.º Un abono a entrada general de sombra, para las cinco corridas de feria. 3.º Quince premios, consistentes en quince entradas generales de sombra, para las corridas de abono de feria, que se sortearán entre quince señores concursantes.

Condiciones del concurso

- 1.º Podrán optar a los regalos que ofrecemos en este concurso todos los suscritores y lectores de DIARIO DE VALENCIA con solo recortar los cupones que iremos insertando en nuestras columnas, y canjear cada serie correlativa de diez en nuestras oficinas de Administración por un número de los del sorteo de regalos, que se le entregará. 2.º El canje de cupones por números del sorteo sólo se admitirá del 1.º al 15 de Julio, en que quedará cerrado el concurso. 3.º El sorteo de regalos se hará con las formalidades de costumbre, en nuestra Redacción, a presencia de las personas que lo deseen, el día 20 de Julio próximo. 4.º Los suscritores y lectores forasteros podrán hacer personalmente el canje de cupones en los días antes indicados, o delegar para ello a persona de su confianza.

Respecto a la suspensión de garantías sostengo cuanto ayer dije.

El Gobierno, y especialmente el ministro de la Gobernación, es el llamado a señalar el momento que juzgue oportuno para la suspensión de garantías.

No creo que ha llegado el momento ni menos de variar la línea que nos hemos trazado.

Suspender ahora las garantías, sería tanto como recordar aquella frase de Cánovas, en pleno Parlamento: «Queréis matar las moscas a cañonazos».

Es muy extraño que las izquierdas sean ahora las que pidan la suspensión de garantías.

El Gobierno tiene noción de su responsabilidad. Sus actos desea que sean juzgados por la opinión primero, después por el Parlamento.

La recaudación del Empréstito

Los 250 millones de pesetas que ha arrojado la suscripción de Obligaciones del Tesoro al 4'50 y al 4'75 por 100, se entregarán al Banco, quien los ofrecerá al público en fecha, que acordará con el ministro, en plazo breve.

Mientras estos valores los posea el Banco solo percibirá el 2 por 100 de interés anual.

Como las carpetas provisionales ya están confeccionadas, el Banco entregará a fin de mes 150 millones, cuya cantidad se considera suficiente para hacer frente a las necesidades, incluso a los anticipos facilitados por dicho establecimiento como tesorero del Estado.

Dato en el campo

El jefe del Gobierno ha pasado el día en el campo. En los Círculos políticos ha reinado hoy gran desanimación.

El subsecretario de la Presidencia carecía de noticias.

España al día

La fiesta de La Cruz Roja

Barcelona.—Hoy se ha celebrado en la iglesia de la Bonanova la fiesta que anualmente celebra La Cruz Roja.

La función religiosa ha resultado solemnísimas. Han asistido al acto las autoridades militares, numerosas comisiones y distinguidas damas.

El doctor Estebanell ha pronunciado elocuente panegírico. En brillantes párrafos ha enaltecido la labor de esta caritativa institución.

Bendición

Barcelona.—Con toda solemnidad el señor Obispo de esta diócesis, doctor Reig, ha bendecido esta mañana la primera piedra del nuevo templo dedicado a San José Oriol.

Huelga

Barcelona.—Los obreros de la casa Larcets, de Manresa, se declararán mañana en huelga.

La Prensa

El Debate

Dice: «El señor Dato no debe dejarse cazar con el lazo que le tienden las minorías.

El Gobierno—añade—ha de servir al país, sin hacer caso de los pujos de comenzón de sucesoria con que Romanones ha acometido.»

La Mañana

Se expresa en estos términos: «Si el mantenimiento de la neutralidad hace precisa la suspensión de las garantías constitucionales, no nos oponemos a ello.

Criticaremos, sí, el procedimiento si el Gobierno lo utiliza para servir a sus intereses políticos.»

El Universo

Dice que el señor Dato debe gobernar con criterio propio, puesto que la responsabilidad de las circunstancias de él es exclusivamente suya.

A este fin apela al patriotismo de todos. «Estamos—dice—en una tregua política que no debe ser rota por nadie.»

El Imparcial

No se muestra partidario de la suspensión de garantías, porque dice que en España no ocurre nada que justifique estas medidas.

«No obstante, desearíamos que el Gobierno tuviese seriedad bastante para dejar abierto el camino a la propaganda.»

El Liberal

Niega, autorizadamente, que Melquíades Álvarez haya pensado nunca proponer la suspensión de garantías constitucionales.

La Correspondencia de España

Asegura que ha oído la opinión de una personalidad política importantísima, que no tiene relación íntima con el Gobierno, por la que podría solucionarse el conflicto actual, suspendiendo solamente las garantías a que refiérense los párrafos primero y segundo del artículo tercero de la Constitución, es decir, que tratan del derecho de emitir libremente de palabra y por escrito, ideas y opiniones.

El País

Dice que el régimen liberal está supeitado a los requetés, y «esto—añade—no puede continuar así».

Después dice que el Gobierno se burla y escarnece la Constitución.

Extranjero

Horrorosa tormenta

París.—Noticias recibidas de Turin dan cuenta de haberse desencadenado en aquel territorio una horrible tormenta.

Ha causado gran número de muertos y heridos. Algunas poblaciones han quedado inundadas.

El general Carranza

Washington.—El general Carranza ha participado al Gobierno yanqui que adoptará medidas para que en las guerras civiles sean respetadas las vidas y haciendas de los extranjeros.

Lisboa

Separados del ejército

Badajoz.—Ha sido ordenada la separación del ejército activo del general Pimenta de Castro y de los coroneles, que fueron ministros, Rodríguez Monteiro, Trindave, Gómez Teixeira y Goulaz Medeiros.

Se funda la resolución en la ley dictada contra los funcionarios poco afechos al régimen.

La Cámara de los diputados estará formada por 105 democratas y evolucionistas, 20 unionistas, 13 socialistas, un católico y un independiente.

PLAZA DE TOROS

Esta noche, GRAN VERBENA

Extraordinario programa de cine y cuatro atracciones

CASTILLO Y TRACA

Silla de pista 0'50

Entrada general 0'20

Café Restaurant del Círculo Central Legitimista

A cargo de Paulino Vilaplana

MENU PARA CUBIERTO DE 2 PESETAS

AYUNO CON ABSTINENCIA

Arroz a la marinera

Bacalao a la vizcaína

Merluza del Cantábrico

Salmonetes a la parrilla

Postres, fruta o mantecado, pan y media botella de vino.

NOTA.—Gran rebaja en abonos de 30 comidas.

AVISO

A las sociedades, regimientos de esta guarnición, asilos benéficos, hospitales y a todos aquellos que lo necesiten, pone a su disposición el Círculo de Carnes de Valencia, carne a 1'10 kilo.

Para más detalles, en las oficinas de la Sociedad, situada en el Pasaje de Monistrol, número 3, 1.º, de seis a ocho de la tarde, todos los días laborables.

Servicio médico permanente y a domicilio

ASISTENCIA A PARTOS

Consultorio Norteamericano

Pi y Margall, 1, principal

PRECIOS ECONÓMICOS

«La Elegante Corsetería»

MAR. 7.—PAQUITA TARIN

Últimas creaciones en corsés, modelos exclusivos de París. Corsés Neos y Pajas Higiénicas.—Notable economía entre todas las casas similares.

Del trono al cadalso

Para presentar por el lado favorable las ventajas que resultarían, según él, si los vendedores se conformaban con la proposición de los comisarios, que temían irían flaquear a la mayor parte de los que estaban presentes, ya que no los sedujesen temores, pues cuando poco después propuso el general algunas medidas para contrarrestar las de los enemigos, no tuvo otra respuesta que el silencio. Era la primera vez que experimentaba semejante desaire, y con aquella superioridad que inspira la conciencia pura y tranquila, preguntó en qué había disgustado a sus camaradas; pero todos se mantuvieron callados.

Tenía el general carácter tan franco, poseía en tal grado aquella generosa ingenuidad, aquella honradez caballeresca no menos característica de la nobleza del siglo de Felipe Augusto que desconocida en éste, y se interesaba tanto por la causa en cuya defensa había empuñado la espada, que estaba muy distante de recelar el motivo del extraordinario silencio de sus oficiales. Yo, que como ejercitado en el conocimiento interior de los hombres, había adivinado lo que pasaba en el de éstos, me atreví a decirlo abiertamente y nadie me contradujo; pero como siempre se tiene alguna reparo en cometer una acción o manifestar un sentimiento que se oponga al honor y al deber, se contentaron con hacer aquella confesión leve, sin propósitos a justificarla en la debida forma. La agradable perspectiva presentada por el diestro espía se adecuaba mucho al gusto de unos hombres que, cansados de agotar sin provecho su sangre y caudales en defensa de una causa que podía mirarse como desahogada por sus continuas desgracias, aunque no seguían las opiniones del bando opuesto, estaban inclinados a no desear sus ofertas, siempre que les proporcionasen alguna utilidad real.

Biblioteca del DIARIO DE VALENCIA

«Mucho tiempo hace que una guerra asoladora está destruyendo nuestra patria y arrebatando la vida a los más intrépidos defensores de la dignidad real, con cuya pérdida se aumenta la alegría, el valor y aliento de los republicanos. En vano se nos ha procurado engañar con la esperanza de pronto socorros en hombres y dinero. Rusia, que se había obligado a lo primero, ya no piensa seguramente en cumplir su promesa, pues su armada, que sigue siempre en el mar del Norte, parece estar allí encadenada, más por la mala voluntad de los gobiernos que por los hielos. De Inglaterra, que nos ha prometido subsidios pecuniarios, que poco probablemente debemos esperar, ya porque el estado de sus rentas no se lo permita, o más bien porque siendo la intención decidida de su Gobierno que la Francia se arruine por sí misma, nos obligue, negándonos todo auxilio a sacrificarnos inútilmente. ¿No se ha alegrado Pitt al saber la muerte de doscientos vendedores? ¿No descubrió el secreto de su política cuando admirándose algunos de esta demostración que tanto desdecía de su cargo, le contestó: Al cabo siempre son franceses? Evidentemente, pues, el Gabinete de San James se ha propuesto el aniquilamiento de Francia. ¿No es por consiguiente inútil temerario y arriesgado perseguir sin más ayuda que el propio valor, o por mejor decir, la desesperación, una lucha tan desigual con un enemigo fuerte, numeroso, agerrido y vencedor? Ofrece la paz pudiendo continuar la guerra; propone condiciones benignas y ventajosas, cuando está en su mano dictarlas duras: ¿En qué pues nos detenemos?»

Así peroró un mayor a quien la naturaleza, al mismo tiempo que le concedió una chispa del talento de Cicerón, le comunicó también su pusilanimidad. Infiel a su juramento, fué el único que tuvo la osadía de cohonestar su perjurio con tales pretextos,

Del trono al cadalso

honor son para ellos nombres sin significado; los juramentos, un juego; la obligación, una cadena que destrazan a su antojo, y sus opiniones mismas varían con los sucesos y forman cada día distinto aspecto, conformándose enteramente con las circunstancias. Estos traidores han traspasado los primeros límites, y ya nada les podrá contener. No extrañaría que dentro de poco el hijo del desventurado Luis XVI fuese arrebatado contra mi voluntad de su asilo, y que le entregasen en manos de sus perseguidores. ¿Desdichada criatura! ¿Qué estrella es la tuya? Naciste en medio de las tormentas... fuiste alimentado con las lágrimas maternales no menos que con la leche de tu nutriz... tu cuna fué arrojada, como la de Moisés, al ensangrentado río de la revolución... y ésta, ¿adónde te ha despedido? A un abominable calabozo, que honraron y hermosearon las virtudes de tu padre, el cariño de su esposa, el afecto de tu hermana, la prudencia de tu tía y tus naturales y encantadoras gracias. Un martirio doloroso consumió tu linaje: único y débil renuevo de este grande árbol cortado por la cuchilla, no has heredado de los tuyos otra cosa que miserias, y para que éstas lleguen a su colmo, no bien has sido libertado de la ferocidad de tus verdugos vas a ser víctima de la traición de sus defensores, más inhumanos todavía. ¿Qué digo? ¿Tú caer otra vez en poder de los tiranos? ¿Verte sumergido de nuevo en esa caverna de leones, donde te dejaría crecer la venganza hasta que pudiera cebarse en tu sangre? ¿No, no! Tu existencia está asegurada mientras le quede algún aliento a la mía; gozarás de la libertad, en tanto que yo la tenga; mi vida es tuya, como lo fué de tu padre; he derramado parte de mi sangre y derramaré la que me queda por tu causa; mi brazo se empleará siempre en tu defensa.

Gacetillas

El activo fotógrafo señor Gómez Durán ha sido nombrado corresponsal artístico de todos los periódicos de Prensa Gráfica, como son Mundo Gráfico, La Esfera, Nuevo Mundo y Por Sus Mundos.

El día de San Pedro se celebrará en la iglesia del Temple solemne función al Sagrado Corazón de Jesús, con Misa de Comunidad a las ocho, ejercicio y reparto de medallas. Por la tarde, a las seis, travesaño, acto de reparación, sermón por el reverendo Padre Enrique Icardo, Superior de los Padres Camilos de esta ciudad, y procesión de los cinco Visitos, con motivos cantados por los señores Alonso, Salóm y otros, y solemne reserva, luciendo la iglesia gran iluminación.

El creciente favor que el público dispensa al almacén de muebles de don Luis Alberto, Alfredo Calderón, 8, ha exigido el ensanche de su local instalando una exposición permanente de muebles, en la que se encuentran mobiliarios de todos los estilos y al alcance de todas las fortunas. Ventas al contado y a plazos.

MADRES! «Cerequillo» Fernández. Alimento vegetariano completo. Venta en farmacias y droguerías. Fernández y Canivell y Compañía. Montilla (Córdoba). Para datos e informes: Antonio Gisbert, Espinosa, 8.

Con motivo de la temporada de baños de mar que acaba de abrirse, la Compañía de los Caminos de Hierro del Norte, con objeto de dar facilidades para ir al puerto, ha establecido un servicio de trenes de Valencia al Grao y viceversa, a partir del día 25 del actual, hasta el día 30 de Septiembre siguiente, con billetes de ida y vuelta de tercera clase, al precio de 0'20 céntimos.

Dicho servicio regirá en la forma siguiente: Desde el citado día 25 al 14 de Julio saldrán de Valencia cinco trenes diarios, a las horas 16, 17, 18'20, 19'40 y 20'25, y harán su regreso a las 16'25, 17'32, 19'10, 20 y 20'45.

Y del 15 de Julio al 31 de Agosto saldrán de Valencia nueve trenes, a las 15'40, 16'20, 17, 17'40, 18'20, 19, 19'40, 20'22 y 21, y el regreso se verificará a las 15'58, 16'38, 17'20, 17'58, 18'38, 20, 20'38 y 21'18.

El señor gobernador, con el fin de tomar una medida eficaz y enérgica contra los establecimientos de espectáculos donde, a pretexto de arte, se rinde culto a otro género de sport, ha convocado a la Junta de Espectáculos para la presente semana.

En esa reunión se fijará un criterio concreto, al que se atemperará estrictamente el señor Teñón para evitar que la ley sea burlada.

El oculista doctor Juan Boquera ha trasladado su clínica a la calle de Caballeros, 24, entresuelo. Consulta de diez a una.

Casa SORIA. Especialidad en la confección de pelucas y bisónes. San Vicente, 96, principal.

Extracto Malta Selma, nutritivo, tónico y reconstituyente; es dulce y se toma como refresco. Frasco, 2 y 3'50 pesetas. Farmacia de Santa Catalina, viuda de Costas.

Es el mejor laxante GRAINS DE VALS de acción suave y eficaz. Dosis uno o dos granos al cenar. Venta en farmacias.

PARA LA DENTICION Y EL BABEO nada como la PANACEA CORELL

Fosfobiol El mejor tónico reconstituyente conocido por la Ciencia Médica CURACION SEGURA de CATARROS CRONICOS, ANEMIA, NEURASTENIA y RAQUITISMO DA VIGOR, PESO Y APETITO Frasco, 4 pesetas Pidase en farmacia

AGRICULTORES No comprar bombas ni norias sin consultar los precios y condiciones de nuestros aparatos sistema Construidos por Cuesta y Herreo P. de la Figuereta, 4 (junto a la P. de la Virgen)

Comerciales

El tren correo de Madrid, que tiene su llegada a Valencia a las 8'30, llegó ayer a las 10'20, a causa de retrasos anteriores en el trayecto de Madrid a la Encina.

En la estación de nuestra ciudad fueron fijados dos avisos, que decían lo siguiente: «El tren correo número 621, procedente de Encina, que debía llegar a las 8'30, ha salido a hora reglamentaria, sin enlazar con el tren de Madrid-Zaragoza-Alicante».

«El tren especial, procedente de Madrid, ha salido de Encina a las siete horas.» Como hemos dicho, este tren llegó a las 10'20, sin que los pasajeros hubieran sufrido incidente alguno, salvo las molestias del retraso.

En el Instituto General y Técnico se celebrarán hoy, a las horas que se indican, los exámenes libres de las siguientes asignaturas: A las diez, Historia Universal, por segunda y última convocatoria de colegiada y libre, y Fisiología e Higiene, Agricultura y técnica agrícola e Historia Natural, por segundas y últimas convocatorias, exclusivamente para los que no pudieron verificar dichos exámenes por incompatibilidad.

Los ejercicios escritos del grado de bachiller, sección de Letras, se celebrarán a las ocho, números 87, 91 y 125; y a las nueve, números 126 a 158, continuando el ejercicio oral de dicha sección.

NAJERA, DENTISTA. Barcas, 11, principal. RELOJES DE TORRE, JUAN BAUTISTA CARBONELL, BAJADA DE SAN FRANCISCO, 15 y 17.

Señores: ¡Ya está visto! No hay papel de fumar como el MEFISTO.

La distinguida señora de Maestre, presidenta de la Junta de Damas de la Junta Provincial contra la Tuberculosis, ha recibido los siguientes donativos para los enfermos de aquel Sanatorio: Señora doña Ana Bonanza de Tréror, 25 pesetas; señor maestro de la escuela parroquial de Santo Tomás, 25.

La Sociedad Mutua de Empleados de Escritorio, accediendo a la petición de varios socios, ha acordado celebrar la verbena de San Pedro hoy lunes, a las diez de la noche, en su casa social.

Para ello ha organizado un escogido programa musical que correrá a cargo de distinguidas señoritas y cantantes de reconocido mérito.

Además habrá agradables sorpresas-regalo para las señoras.

Como ya anunciamos, esta tarde, a las cinco y media, celebrará la Gran Asociación de Beneficencia de Nuestra Señora de los Desamparados el solemne reparto de premios a los niños de sus escuelas, con una brillante sesión tan sugestiva como todas las que organiza aquella simpática institución, patrocinada por nuestra sociedad más distinguida.

Es reconstituyente gratisimo que supera al aceite de bigado de bacalao y a sus emulsiões en su casa social. Para ello ha organizado un escogido programa musical que correrá a cargo de distinguidas señoritas y cantantes de reconocido mérito.

Además habrá agradables sorpresas-regalo para las señoras.

Como ya anunciamos, esta tarde, a las cinco y media, celebrará la Gran Asociación de Beneficencia de Nuestra Señora de los Desamparados el solemne reparto de premios a los niños de sus escuelas, con una brillante sesión tan sugestiva como todas las que organiza aquella simpática institución, patrocinada por nuestra sociedad más distinguida.

Es reconstituyente gratisimo que supera al aceite de bigado de bacalao y a sus emulsiões en su casa social. Para ello ha organizado un escogido programa musical que correrá a cargo de distinguidas señoritas y cantantes de reconocido mérito.

Además habrá agradables sorpresas-regalo para las señoras.

Deportes

Ayer domingo se jugó un partido en el campo del Patronato entre los equipos Almazanas y Orense, resultando vencedor este último por tres goles contra dos.

Actuando de referee el Sr. Rodriguez, se alinearon los equipos, empezando el juego muy suelto por parte del Orense; se mostró desde el principio del partido, se mostró a favor de dicho equipo, no castigándole en nada de lo que hizo, por lo cual el Almazanas empezó a pagar en el mismo precio; hubo inmundicia de zancadillas, puntapiés y toda clase de actos castigados; el referee sin hacerlo, los dos últimos goals que entró el Orense fueron dos grandes obsays, cosa que no quiso el referee tocar.

Como estos partidos son de concurso para la copa ofrecida por el Universitari, se juegan con empeño, aunque palabras del referee dice que será para el Orense la copa. Este equipo lleva jugadores de primera categoría y ante los ojos de todo aficionado constará su triunfo como una emboscada footballista.

El total de cajas embarcadas ha sido de 19.742, y han sido distribuido del modo siguiente: Londres, 9.912; Birkenhead, 7.292; Hull, 1.635; Newcastle, 903.

El tomate También resultan pequeños los embarques de cajas de cebollas efectuados en dicha semana. El negocio está mal y los exportadores muy desanimados.

Los precios que se reciben son muy bajos con relación a los de compra, y el resultado, pérdidas en el negocio. Solamente suman las cajas que se han exportado 14.493, y para los mercados que sigue: Londres, 5.163; Birkenhead, 4.298; Hull, 998; Newcastle, 4.039.

El tomate Aumentan los embarques de bultos de tomate. Por ahora son bastante buenos los precios recibidos.

Se nota condición defectuosa en algunos bultos llegados a los mercados del Reino Unido. El total de bultos asciende el total que ha sido embarcado destinados a los siguientes mercados: Londres, 7.630; Birkenhead, 3.863; Hull, 1.109; Newcastle, 1.308.

Comparativo En la temporada anterior y en esta misma semana se embarcaron: 13.543 cajas de naranjas; 35.990 cajas de cebolla, y 15.140 cajas de tomate.

Gran peregrinación de la Corona de Aragón a Santiago

La Junta organizadora de esta peregrinación visitó ayer al excelentísimo señor Arzobispo para darle cuenta de los trabajos realizados.

En vista de que en la región aragonesa se ha retrasado la propaganda por causas involuntarias y ajenas a los organizadores y a la Junta allí establecida, que ve conveniente el aplazamiento, atendiendo también a que coinciden mañana las fiestas de San Fermín y traslado de los restos de los reyes, desde Leyre a la capital, así como el Congreso litúrgico de Monserrat, con la salida de la peregrinación, de acuerdo con el excelentísimo Prelado se convino en aplazar la salida para primeros de Agosto. Dentro de breves días se dirá el día fijo de acuerdo con los sitios en que se detiene y Compañías ferroviarias.

OBREROS de siete a nueve noche son todos los servicios para vosotros, a precios reducidos en el Consultorio Norteamericano

La Mutualidad Escolar En uno de los amplios patios de la casa de Beneficencia se celebró ayer tarde una simpática fiesta, la entrega de libretos de la Mutualidad Escolar del Instituto de Previsión, a los niños de la Beneficencia y Misericordia

Sobre la escalinata que da acceso a las clases se improvisó una tribuna rodeada de plantas y flores. Ocupó la presidencia el gobernador civil, señor Teñón, que tenía a sus lados a los señores presidente de la Diputación y alcalde.

En lugar preferente vimos a los señores Pérez Lucía, Meléndez, Guillén Engu, Diomí Ferraz, Jorro, Jiménez de Bentrosa, Machi, Crespo Azorín y comandante de Marina, y otros, representantes de distintas Corporaciones y Sociedades.

El patio estaba casi todo ocupado por los asilados de la Beneficencia y Misericordia y distinguidas personalidades, entre las que abundaban los maestros nacionales y bellas señoritas.

Amenizó el acto la banda de música de dicho establecimiento de caridad. Acompañaban a los niños agraciados con cartilla del Instituto Nacional de Previsión el personal siguiente: Beneficencia.—Director, don Lorenzo Dionis; Superiora, Sor Juliana Blanc; Capellán, don Joaquín Domingo; maestra, do-

Comerciales

Las SALIDAS DE LA PASADA SEMANA La naranja Han disminuido mucho en la pasada semana los embarques de cajas de naranjas.

El total de cajas embarcadas ha sido de 19.742, y han sido distribuido del modo siguiente: Londres, 9.912; Birkenhead, 7.292; Hull, 1.635; Newcastle, 903.

El tomate También resultan pequeños los embarques de cajas de cebollas efectuados en dicha semana. El negocio está mal y los exportadores muy desanimados.

Los precios que se reciben son muy bajos con relación a los de compra, y el resultado, pérdidas en el negocio. Solamente suman las cajas que se han exportado 14.493, y para los mercados que sigue: Londres, 5.163; Birkenhead, 4.298; Hull, 998; Newcastle, 4.039.

El tomate Aumentan los embarques de bultos de tomate. Por ahora son bastante buenos los precios recibidos.

Se nota condición defectuosa en algunos bultos llegados a los mercados del Reino Unido. El total de bultos asciende el total que ha sido embarcado destinados a los siguientes mercados: Londres, 7.630; Birkenhead, 3.863; Hull, 1.109; Newcastle, 1.308.

Comparativo En la temporada anterior y en esta misma semana se embarcaron: 13.543 cajas de naranjas; 35.990 cajas de cebolla, y 15.140 cajas de tomate.

Gran peregrinación de la Corona de Aragón a Santiago

La Junta organizadora de esta peregrinación visitó ayer al excelentísimo señor Arzobispo para darle cuenta de los trabajos realizados.

En vista de que en la región aragonesa se ha retrasado la propaganda por causas involuntarias y ajenas a los organizadores y a la Junta allí establecida, que ve conveniente el aplazamiento, atendiendo también a que coinciden mañana las fiestas de San Fermín y traslado de los restos de los reyes, desde Leyre a la capital, así como el Congreso litúrgico de Monserrat, con la salida de la peregrinación, de acuerdo con el excelentísimo Prelado se convino en aplazar la salida para primeros de Agosto. Dentro de breves días se dirá el día fijo de acuerdo con los sitios en que se detiene y Compañías ferroviarias.

OBREROS de siete a nueve noche son todos los servicios para vosotros, a precios reducidos en el Consultorio Norteamericano

La Mutualidad Escolar En uno de los amplios patios de la casa de Beneficencia se celebró ayer tarde una simpática fiesta, la entrega de libretos de la Mutualidad Escolar del Instituto de Previsión, a los niños de la Beneficencia y Misericordia

Sobre la escalinata que da acceso a las clases se improvisó una tribuna rodeada de plantas y flores. Ocupó la presidencia el gobernador civil, señor Teñón, que tenía a sus lados a los señores presidente de la Diputación y alcalde.

En lugar preferente vimos a los señores Pérez Lucía, Meléndez, Guillén Engu, Diomí Ferraz, Jorro, Jiménez de Bentrosa, Machi, Crespo Azorín y comandante de Marina, y otros, representantes de distintas Corporaciones y Sociedades.

El patio estaba casi todo ocupado por los asilados de la Beneficencia y Misericordia y distinguidas personalidades, entre las que abundaban los maestros nacionales y bellas señoritas.

Amenizó el acto la banda de música de dicho establecimiento de caridad. Acompañaban a los niños agraciados con cartilla del Instituto Nacional de Previsión el personal siguiente: Beneficencia.—Director, don Lorenzo Dionis; Superiora, Sor Juliana Blanc; Capellán, don Joaquín Domingo; maestra, do-

Deportes

Ayer domingo se jugó un partido en el campo del Patronato entre los equipos Almazanas y Orense, resultando vencedor este último por tres goles contra dos.

Actuando de referee el Sr. Rodriguez, se alinearon los equipos, empezando el juego muy suelto por parte del Orense; se mostró desde el principio del partido, se mostró a favor de dicho equipo, no castigándole en nada de lo que hizo, por lo cual el Almazanas empezó a pagar en el mismo precio; hubo inmundicia de zancadillas, puntapiés y toda clase de actos castigados; el referee sin hacerlo, los dos últimos goals que entró el Orense fueron dos grandes obsays, cosa que no quiso el referee tocar.

Como estos partidos son de concurso para la copa ofrecida por el Universitari, se juegan con empeño, aunque palabras del referee dice que será para el Orense la copa. Este equipo lleva jugadores de primera categoría y ante los ojos de todo aficionado constará su triunfo como una emboscada footballista.

El total de cajas embarcadas ha sido de 19.742, y han sido distribuido del modo siguiente: Londres, 9.912; Birkenhead, 7.292; Hull, 1.635; Newcastle, 903.

El tomate También resultan pequeños los embarques de cajas de cebollas efectuados en dicha semana. El negocio está mal y los exportadores muy desanimados.

Los precios que se reciben son muy bajos con relación a los de compra, y el resultado, pérdidas en el negocio. Solamente suman las cajas que se han exportado 14.493, y para los mercados que sigue: Londres, 5.163; Birkenhead, 4.298; Hull, 998; Newcastle, 4.039.

El tomate Aumentan los embarques de bultos de tomate. Por ahora son bastante buenos los precios recibidos.

Se nota condición defectuosa en algunos bultos llegados a los mercados del Reino Unido. El total de bultos asciende el total que ha sido embarcado destinados a los siguientes mercados: Londres, 7.630; Birkenhead, 3.863; Hull, 1.109; Newcastle, 1.308.

Comparativo En la temporada anterior y en esta misma semana se embarcaron: 13.543 cajas de naranjas; 35.990 cajas de cebolla, y 15.140 cajas de tomate.

Gran peregrinación de la Corona de Aragón a Santiago

La Junta organizadora de esta peregrinación visitó ayer al excelentísimo señor Arzobispo para darle cuenta de los trabajos realizados.

En vista de que en la región aragonesa se ha retrasado la propaganda por causas involuntarias y ajenas a los organizadores y a la Junta allí establecida, que ve conveniente el aplazamiento, atendiendo también a que coinciden mañana las fiestas de San Fermín y traslado de los restos de los reyes, desde Leyre a la capital, así como el Congreso litúrgico de Monserrat, con la salida de la peregrinación, de acuerdo con el excelentísimo Prelado se convino en aplazar la salida para primeros de Agosto. Dentro de breves días se dirá el día fijo de acuerdo con los sitios en que se detiene y Compañías ferroviarias.

OBREROS de siete a nueve noche son todos los servicios para vosotros, a precios reducidos en el Consultorio Norteamericano

La Mutualidad Escolar En uno de los amplios patios de la casa de Beneficencia se celebró ayer tarde una simpática fiesta, la entrega de libretos de la Mutualidad Escolar del Instituto de Previsión, a los niños de la Beneficencia y Misericordia

Sobre la escalinata que da acceso a las clases se improvisó una tribuna rodeada de plantas y flores. Ocupó la presidencia el gobernador civil, señor Teñón, que tenía a sus lados a los señores presidente de la Diputación y alcalde.

En lugar preferente vimos a los señores Pérez Lucía, Meléndez, Guillén Engu, Diomí Ferraz, Jorro, Jiménez de Bentrosa, Machi, Crespo Azorín y comandante de Marina, y otros, representantes de distintas Corporaciones y Sociedades.

El patio estaba casi todo ocupado por los asilados de la Beneficencia y Misericordia y distinguidas personalidades, entre las que abundaban los maestros nacionales y bellas señoritas.

Amenizó el acto la banda de música de dicho establecimiento de caridad. Acompañaban a los niños agraciados con cartilla del Instituto Nacional de Previsión el personal siguiente: Beneficencia.—Director, don Lorenzo Dionis; Superiora, Sor Juliana Blanc; Capellán, don Joaquín Domingo; maestra, do-

Alicante

Se ha aplazado la inauguración del ferrocarril de la Marina para el 28 del corriente mes, por falta material de tiempo para ultimar lo relacionado con este acto.

La propia Compañía ha establecido dos trenes especiales para el día de la corrida de San Pedro, que saldrán: el primero, de Altea, a las 9'45 de la mañana, y el segundo, de Villajoyosa, a las 12'33.

Los toros de Sallillo han gustado por su lámina excelente. Mañana se verificará una becerrada benéfica, en la que tomarán parte distinguidos jóvenes de esta localidad.

Para el cargo de juez municipal propietario de Cocentaina aspira don Joaquín Falcó Mas; para el de suplente, don Salvo Pérez Ferrando, y para el de fiscal, don Francisco Martí Gubert.

Esta noche debutó en el teatro de Verano la compañía de ópera y zarzuela de Pablo Gorgé y el maestro Eduardo Senis, con «Los cadetes de la reina», «El día de la Africana» y «El maestro Campanone».

Ha sido nombrada maestra interina de Pedreguer, con el sueldo anual de 500 pesetas, doña Ana María Estrada Costa.

El gobernador ha dado órdenes a los alcaldes de los pueblos de la provincia para que no consentan en forma alguna la celebración de capeas en sus respectivas localidades.

El tiempo Servicio especial meteorológico de la Federación Agraria de Levante 27 de Junio. Telegramas solo de la Península. Categoría: M. K. (Marítima tormentosa). Las presiones altas se apoyan desde el Atlántico en toda la extensión de los sectores Noroeste y Oeste de la Península, registrándose las mayores en Galicia (766 milímetros).

La depresión definida ayer en el interior oriental de España ha avanzado ligeramente hacia el litoral y tiene su centro (761 mm.) a lo largo del mismo, entre Cataluña y Levante, prolongando aún un bucle hacia Occidente.

Se han desarrollado en efecto ayer tarde y en la pasada noche, grandes tormentas y chubascos, que debieron alcanzar su máxima importancia por la cuenca alta del Turia. Desde las 22'30 y durante más de dos horas, un núcleo tormentoso se mantuvo constantemente al Oeste de Valencia y las tronadas sucesivas que de él emergían disolvíanse insitu al alcanzar nuestro zenit, produciendo ligeras chaparradas y fuertes descargas eléctricas. Al cerrar esta nota se desarrollan nuevas tormentas por los horizontes del Oeste, Noroeste y Norte inmediatos a la capital.

Se han recogido en Alicante, 2 milímetros; Cuenca, 2; Paterna (Estación radiotelegráfica), 4,2; Teruel, 27; Valencia, (F. A.), 2.

En Cati 18 mm. el día 24. Temperaturas extremas: Valencia, 17 y 19°. 12 tarde.—Y. M.

Excelentes camisetas para verano Invento Mr. Rumpf, Basilea, año 1936 Fabricación SUIZA

CREPE DE SANTE RUMPF Marca registrada internacional Cada prenda legítima lleva esta marca. Venta: Camiserías y tiendas de genéros de punto

Fotografías animadas Verdaderos retratos vivientes con movimiento, montados sobre una tarjeta postal, sin mecanismo alguno. PRECIOS ECONOMICOS C. LAURIA, 11.-Valencia

The Musical Art Pianos, música e instrumentos Estudios generales para todos los cursos de conservatorio. PI Y MARGALL, 19

A los compradores se les regala un cupón por cada peseta de consumo, con opción al PLANO que sortea entre su clientela.

Fies

La de la Junta No resultó mal la ca de ayer, organizada Ferie y a beneficio de los novillos de Bamente los lidiados de sexto lugares, dierecerre que correes fue bravísimo.

Antes de comenzar desfilaron por la arena Casa de la Misericordia, nicipal, tocando alegres fueron saludadas por las grandes aplausos.

A la mitad del esp y su botones hicieron d con su repertorio cómico Carretería tuvo un pachando a su primero en todo lo año, después teo, de la que rodó el b se de delante a su bonito muleto, con un lla, entrando bien, y un Puso a este bicho un quiebro.

Ferrando nos recordó pos, toreando de muleta segundo, con estilo clásico buen torero.

Entrando bien metió algo caidillo, y fué premior con corte de oreja, palmas abundantes.

En su primero metió pero tuvo menos alicante al primer viaje pinchó del derriado, sin consecuenecorrido metió media en bastío, y sonaron palmas.

La nota de supremac Guerrero en sus dos de muleta hecho un jabamatar con intrepidez, sin pedidos revoluciones y cor Su primero, del que le destruyó por completo.

Al final del espectáculo hombres. La entrada, buena, pero que era de esperar, dado destinan los productos de La presidencia, deficie

Toros de Lo Posada, Saleri y Los trenes han llegado jeros, notándose gran animos.

Antes de la corrida copiosamente. Esto hace que al com sólo haya en la Plaza med Se lidan toros de Loza, Saleri y Alcantarilla.

Primer. Posada se adas, navarras y faroles. C A cambio de un tumb muerto acepta el animal c Alabau sufre una caída sada está oportuno al quite Saleri termina un quite calareño realiza otro, valie Posada cuelga dos par cierra el tercio Alcantarilla.

Coge los avios de mada, y da unos soberbios naturales, de pecho y un tón y olés.) Entrando recto tación superior. (Ovación.) Segundo. Saleri obsequi cuatro verónicas, y el toro, acosado, toma tres puyazos un caballo que fencee sob Los rehileteros cuelgan do.

Saleri, tres breve faena chazo en la misma cruz, y cada contraria, de tanto ración.)

Tercero. De grandes pit Alcantareño le saluda cor verónicas y molinetes, sienc Acosado, acepta el anin y ocasiona una caída. Saleri y Posada lúcese Alcantareño coge un par intenta el cambio; pero c reúne condiciones, desiste y las ordinarias, que clava d cayendo al suelo de resulto nazo. (Palmas.)

Alcantareño da pases sup naturales y de rodillas, y deja una estocada honda. (C Cuarto. También de p pero manso perdido.

Arrencia la lluvia. Ni a acerca el toro a los de sup Es condenado a fuego Posada brinda ante el t Realiza una faena muy do arrancadas peligrosas. Saleri está al quite.

Aprovechando, Posada o zos y una estocada perpendi El toro se arranca sobre Alcantarilla.

Posada descabella al p (Ovación.) Quinto. De grandes pit anteriores, pero con igual Saleri hace un excelente mina agarrando uno de los mal.

Posada lúcese también e Saleri clava un par de dentro a fuera.

Otro de frente y uno al (Llueve con mayor viol El toro está huido. Saleri realiza una faena de cerca.

Con la mano aparta un torba, y tirándose bien, da cada que hace innecesaria la ción.)

Sexto. Alcantareño da alg capa muy valiente y algo ap El toro es manso perdido Pepín y Tabernero pierren de banderillas.

Alcantareño brinda a los con el trapo rojo una faena que es coreada con olés. Entrando bien, consigue tendida, y remata al toro de chas palmas.)

Del trono al cadalso

partimientos de dinero y de comestibles, con otra iluminación y con bailes que duraron casi toda la noche. Luis Carlos fué alojado en el castillo en compañía nuestra y de algunas personas de confianza. Encargos de la guardia de su persona una numerosa y valiente división del ejército, que plenamente convencida de que este niño era el paladín de su seguridad, no dudó responder de él con su cabeza. Los extraordinarios despachos a varias divisiones llevaron el encargo de exigir que se les entregase, en cambio de esta nueva tan feliz como inesperada, un testimonio de su juramento de fidelidad a Luis XVI.

Es difícil formarse una idea de la alegría y del valor que este acontecimiento infundió en todo el ejército realista, a la sazón desanimado y abatido por los muchos reveses que había sufrido. El sacudimiento de reacción que motivó el 27 de Julio se había amortiguado; los miembros del Gobierno, que habían cedido, en la apariencia, a las circunstancias, dejando fluctuar en sus débiles manos las riendas del Estado, comenzaban ya a manejarlas con brío, al paso que, ya fuese por fatalidad o por cálculo, disminuía el número de los defensores de la dignidad real; la deserción, por fin, iba debilitando el ejército, y la desesperación se apoderaba de los jefes, cuando la inesperada presencia del hijo de Luis desvaneció todos los temores, restituyó a la confianza y la actividad, inspiró la valentía e hizo concebir la esperanza del triunfo, mejor dicho, la certeza de conseguirlo.

Biblioteca del DIARIO DE VALENCIA

es decir, la sangre de vuestros padres, de vuestros hijos, de vuestras esposas, de vuestros amigos, ha caído desde los cadalsos, corriendo en arroyos por el suelo francés. ¿Y queréis dejar las armas, o ¿predeciréis entregarlas arrojados a los presencios que nos gobiernan? ¿Esperáis recibir de las mismas manos que os han degollado y despojado, esas promesas injuriosas? ¿Los que han incendiado vuestras mieses, ¿os ofrecen granos? ¿Quieren edificar vuestras casas los que las han tallado a sangre y fuego? ¡Si! ¡La realidad! pero será con los huesos de vuestros hermanos, uniendo estos espantosos materiales con vuestra propia sangre. ¡Id, pues, desertores de un partido que deshonráis! Abandonad a los caprichos de la suerte y a la inconstancia del acaso a ese real y desdichado huérfano que juráis defender; pero llevade antes preso en medio de vosotros y entregado a los que asesinaron a su padre! ¡No os muevan a compasión su edad, su debilidad ni sus infortunios, y cuando estéis delante de vuestros nuevos amos, imitad su conducta haciendo rodar a sus pies la inocente cabeza de vuestro rey!.

¿Cuán poco puede la elocuencia de la probidad contra la del egoísmo! Este discurso, tan propio para atraerse cualesquiera otros corazones, conmovió muy poco a éstos; y aunque les iban a saltar las lágrimas, las reprimió el sordido interés. Nada se decidió, y sólo convinieron en que el espía republicano volviera a los suyos bajo la custodia de un espía vengador que le fuese desconocido, debiendo hacer este último todas las averiguaciones que pudiese, para obrar definitivamente con arreglo a ellas.

Del trono al cadalso

y aunque habló por todos, no hubo uno que se le opusiese. Charette, a quien había encendido la sangre este discurso, miraba con airado semblante a sus oficiales, hasta que al fin exclamó con energía: «¿Qué estáis hablando de intereses y de utilidades? ¿Qué entendéis por condiciones ventajosas? ¿Acaso hacemos la guerra para enriquecernos, ni hacemos la paz para reponer nuestras haciendas? Os habéis olvidado del juramento voluntario por cuyo medio unisteis vuestra suerte con la del rey? ¿Por ventura se ha hecho ya vuestro corazón insensible a los gritos del honor? ¿No sois realistas y franceses? ¿Qué es esto? Los usurpadores están sentados en el trono, inundado en la sangre de vuestros reyes, y no os inflama la vuestra? Los verdugos de Luis XVI, armados de un puñal en vez del cetro, huelan con desprecio a la nación humillada, ¿y vosotros os negáis a levantarla y a castigarlos?

Fiesta nacional

Cogida de Belmonte

VALENCIA

La de la Junta de Feria

No resultó mal la novillada económica de ayer, organizada por la Junta de Feria y a beneficio de ésta.

Los novillos de Borjorques, particularmente los lidiados en cuarto, quinto y sexto lugares, dieron mucho juego, y el becerrito que correspondió a Llapisera, fue bravísimo.

Antes de comenzar el espectáculo desfiló por la arena las bandas de la Casa de la Misericordia, Bomberos y Municipal, tocando alegres composiciones, y fueron saludadas por la concurrencia con grandes aplausos.

A la mitad del espectáculo Llapisera y sus botones hicieron de reir lo indecible con su repertorio cómico.

Carricero tuvo una buena tarde, desechando a su primer toro, delantero en todo lo alto, después de adornado trasteo, de la que rodó el bicho; y quitándose de delante a su segundo, previo un bonito muleteo, con una contraria caidilla, entrando bien, y una corta delantera.

Ferrando nos recordó sus buenos tiempos, toreando de muleta archibato a su segundo, con estilo clásico y maneras de buen torero.

Entrando bien metió todo el estoque algo caidillo, y fue premiada su buena labor con corte de oreja, vuelta al anillo y palmas abundantes.

En su primer muleteo con adorno, pero tuvo menos acierto con el pinchazo; al primer viaje pinchó delantero, saliendo derribado, sin consecuencias; al segundo recorrido metió media en el gallette, que bastó, y sonaron palmas.

La nota de suprema valentía la dió Guerrillero en sus dos toros, toreando de muleta hecho un jabato, y entrando a matar con intrepidez, sin reparar en los repetidos revolcones y cornadas que sufrió.

Su primero, del que cortó la oreja, le destruyó por completo la taleguilla.

Al final del espectáculo fué sacado en hombros.

La entrada, buena, pero inferior a lo que era de esperar, dado el fin a que se destinan los productos del espectáculo.

La presidencia, deficiente.—A.

VINAROZ

Posada, Saleri y Alcalaño

Los trenes han llegado atestados de viajeros, notándose gran animación en las calles.

Antes de la corrida comienza a llover copiosamente.

Esto hace que al comenzar la corrida sólo haya en la Plaza media entrada.

Se lidiaron toros de Lozano, para Posada, Saleri y Alcalaño.

Primero. Posada se adorna por verónicas, navarras y faroles. (Ovación.)

A cambio de un tumbao y un caballo muerto acepta el animal cuatro puyazos.

Albañal sufre una caída peligrosa, y Posada está oportuno al quite.

Saleri termina un quite arrojándolo, y Alcalaño realiza otro valiente.

Posada realiza dos pares aceptables, y cierra el tercio Alcantarilla.

Coge los avíos de matar el diestro Posada, y da unos soberbios pases por alto, naturales, de pecho y un molinete. (Ovación y oles.) Entrando recto, agarra una estocada superior. (Ovación y oreja.)

Segundo. Saleri obsequia al animal con cuatro verónicas, y el toro, verdaderamente acosado, toma tres puyazos por un tumbao y un caballo que feneció sobre la arena.

Los rehileteros cuelgan dos pares y medio.

Saleri, tras breve faena, suelta un pinchazo en la misma cruz, y luego una estocada contraria, de tanto atracarse. (Ovación.)

Tercero. De grandes pitones.

Alcalaño le saluda con unas cuantas verónicas y molinetes, siendo ovacionado.

Acosado, acepta el animal cuatro varas y ocasiona una caída.

Saleri y Posada licéncense en quites.

Alcalaño coge un par de las cortas e intenta el cambio; pero como el toro no reúne condiciones, desiste y coge un par de ordinarias, que clava de poder a poder, cayendo al suelo de resultas del encontronazo. (Palmas.)

Alcalaño da pases superiores por alto, naturales y de rodillas, y entrando bien, deja una estocada honda. (Ovación y oreja.)

Cuarto. También de grandes pitones, pero mano perdido.

Arroja la lluvia. Ni a tres tirones se acerca el toro a los de adpa.

Es condenado a fuego.

Posada brinda ante el tendido de sol. Realiza una faena muy valiente, sufriendo arrancadas peligrosas.

Saleri está al quite.

Aprovechando, Posada deja dos pinchazos y una estocada perpendicular.

SEVILLA

Los miras han sido difíciles. Varelo ha estado superior toreando y matando.—Justo.

BARCELONA

Nueva Plaza

A consecuencia del mal tiempo reinante, ha sido suspendida la corrida anunciada para hoy.

ALBERIQUE

Los toros de Flores, mansos y broncos.

Pepillo, superior toreando con capote y muleta, y valentísimo y afortunado con el estoque, siendo ovacionado.

Sánchez de Madrid, bien en toda.

Belmonte a Madrid

El diestro Belmonte ha sido trasladado en una camilla, desde el hotel a la estación del ferrocarril, en vista de las heridas.

A pesar de la profundidad, no son graves.

En el expreso ha marchado a Madrid.

MADRID

Toros de Salas. Cocherito, Manolete y Torquito

La entrada es regular.

Primero. Entrepelao, llamado «Estrellado».

Toma cuatro varas y mata un jaco. Mejías y Niño de la Audiencia parecen mal.

Cocherito hace un muleteo incoloro. Atiza media estocada superior.

Segundo. «Torrealto», berrendo. Manolete veroniquea con arte.

Hace buen muleteo y lo despacha de una estocada delantera.

El toro queda sin puntilla. (Ovación.) Tercero. «Cucarachón», berrendo.

Torquito veroniquea bien.

El bicho toma tres puyazos, sin derribar ni tocar caballos.

Linares y Chafillo cumplen en palos. Torquito muletea de cerca, solo, parado.

Media estocada buena y descabello. (Palmas.)

Cuarto. «Coletillo», berrendo. Toma cuatro varas, sin más complicaciones.

Muñagorri y Mejías clavan tres pares de banderillas medianas.

Cochero de Bilbao hace un muleteo vistoso, sin llegar a entusiasmar.

Una estocada buena; otra, caidilla. (Palmas.)

Quinto. «Zamozón», berrendo. Toma cuatro varas y mata un caballo.

Camará y Conejito parecen bien y oyen palmas.

Manolete hace un muleteo soso.

Dos pinchazos y una estocada corta. Sexto. «Rayador», negro.

Se le castiga con cuatro sangrías por un tumbao seguido de defunción.

Los maestros son aplaudidos en quites. Zurito y Chafillo despachan pronto.

Torquito hace un buen muleteo, con pases de rodillas y otros adornos.

Un buen pinchazo y una estocada caída. N. de R.—Esta corrida lleva por telégrafo a nuestro poder muy fluida.

Vista Alegre

El novillero San Millán ha estado valiente.

Ha matado el primer bicho de dos pinchazos hondos y media buena.

En el segundo novillo, por las contusiones recibidas por el Bilbainito, a quien le correspondía matarlo, ha empleado un pinchazo y media estocada buena.

En el quinto se ha lucido con el capote y en banderillas.

En la suerte suprema ha estado tan desgraciado, que ha pasado por el dolor de ver cómo los mansos se llevaban al bicho a los corrales.

Bilbainito ha demostrado un desconocimiento absoluto del arte del torero.

El segundo, que era un becerro que pedía biberón le ha hecho correr.

El becerro le alcanzó y atropelló, por lo que ha tenido que pasar a la enfermería.

El diestro Retiño ha quebrado un gran par de banderillas.

Con la muleta ha estado muy malo, y ha aburrido al público.

También ha visto salir los mansos.

Morenito ha recordado como un valiente.

Ha pasado de muleta ceñido y con daños.

Ha terminado su faena con media estocada buena, que le ha valido ovación y oreja.

A las siete de la tarde se estaba toreando el quinto toro el novillero San Millán.

No hemos recibido los dos últimos toros.

Tres de Pazo y tres de Tetuán

Primero. Anguilillo muletea de cerca y valiente.

Un pinchazo y una estocada contraria.

Segundo. Posadero hace una buena faena de muleta.

Propina un pinchazo y una estocada buena.

Tercero. Huelva lancea como un valiente.

Pasa bien de muleta y arrea una buena estocada.

Cuarto. Anguilillo muletea valiente y parando.

Un pinchazo y un bajonazo.

Quinto. Posadero clava un buen par de banderillas.

Tras breve muleteo pincha seis veces y arrea dos estocadas aceptables.

Sexto. Huelva hace un muleteo desconfiado.

Dos pinchazos y una estocada delantera.

CABRA

Cogida grave de Bolaraño y de Lagarjillo

Se han lidiado nueve toros del marqués de los Castellones, que han cumplido.

Lagarjillo ha cortado orejas en el primero y en el segundo.

En el tercero ha estado superior.

Ha sido cogido.

Tiene una cornada grave.

Bejarano ha estado superior en el primero y ha cortado una oreja.

En el segundo ha estado monumental.

Ha sufrido una cogida aparatosa y ha pasado a la enfermería.

El diestro Prieto ha estado bien en sus tres toros y ha escuchado palmas.

Uno que se la coría

Madrid.—El diestro Lagarjillo chico, herido por un toro en las corridas de feria de Cáceres, se ha cortado esta tarde la coleta.

Teatros

AL CERRAR

Pruebas de artillería

El Ferrol.—Se ha reunido la Comisión inspectora del Estado para tratar de las próximas pruebas de artillería del acorazado «Alfonso XIII».

Las prácticas se realizarán el miércoles. Irán a bordo la Comisión técnica, el jefe del Estado Mayor Central, el inspector general de Artillería, el jefe de construcciones de la misma arma y todo el personal de artillería con destino aquí.

Mandarà el buque el capitán de navío don Pedro Mercadal.

Mañana se verificarán las pruebas de los cañones emplazados en la entrada del puerto.

Serán presenciadas por el gobernador militar y el personal afecto a la Comandancia.

La consagración del Dr. Luis Pérez

Entrega del báculo

Burriana.—Esta tarde, a las cuatro, se ha trasladado el Ayuntamiento en corporación al domicilio del doctor don Juan Luis Pérez, Obispo preconizado auxiliar de Toledo, con el objeto de hacerle la entrega solemne del artístico y riquísimo báculo que Burriana regala a su ilustre hijo, el nuevo Prelado.

Llegada la comitiva al domicilio del nuevo Prelado, el alcalde, en un elocuente discurso, ha ofrecido el valioso recuerdo al doctor Luis Pérez, quien verdaderamente emocionado ha contestado agradeciendo el obsequio.

Llegada del Cardenal Primado

Con algún retraso, a las siete y media, ha llegado, en el expreso de Vinaroz, el señor Cardenal Primado, doctor don Victoriano Guisasaola, con el señor Arzobispo de Valencia, doctor don Valeriano Menéndez González.

En el andén de la estación esperaban a los Prelados todas las autoridades de Castellón y de esta ciudad y un gentío enorme, que ha ovacionado a los ilustres viajeros.

Una compañía con bandera y música del regimiento de Tetuán, venida de Castellón, ha tributado al eminentísimo señor Cardenal Primado los honores correspondientes a su alta dignidad.

La entrada en la ciudad

Después de los saludos de rigor en estos casos han desfilado ante su eminencia las fuerzas de Tetuán y se ha organizado la comitiva en la siguiente forma:

Guardia civil de caballería; landó, en el que iban el señor Cardenal Primado, los gobernadores civil y militar de Castellón y el alcalde de Burriana, seguido de una escolta de caballería.

Otro landó en el que iban el señor Arzobispo de Valencia y el nuevo Prelado doctor don Luis Pérez e infinidad de autos y carruajes con el Ayuntamiento de Burriana, autoridades, Clero y distinguidas personalidades de la misma población y de los pueblos limítrofes.

La entrada de los Prelados en la ciudad ha sido verdaderamente triunfal, siendo constantemente ovacionados por la multitud que ocupaba la carrera.

En distintos puntos se habían situado varias bandas de música, que han interpretado la Marcha de Infantes.

La población se halla toda engalanada con multitud de arcos, muchas fachadas están adornadas, y la iluminación es extraordinaria.

El Primado en su alojamiento

El eminentísimo señor Cardenal Primado, doctor Guisasaola, se aloja en la casa del señor barón de Terrateig, en donde el gobernador de la provincia le ha saludado en nombre de las autoridades y de la población.

El señor Cardenal ha contestado en sentidas frases al discurso del gobernador, y después, ante los insistentes aplausos de la multitud estacionada frente al alojamiento, ha salido al balcón y ha bendecido al pueblo, siendo objeto de una delirante ovación.

El señor Arzobispo de Valencia

Después los señores gobernadores militar y civil y el alcalde, han acompañado al señor Arzobispo de Valencia al domicilio de la señora viuda de Segarra, en donde ha quedado alojado.

Serenata

Esta noche, a las nueve, la banda de música infantil ha obsequiado con una serenata al señor Obispo de esta diócesis, doctor don Pedro Rocamora, que ha legado aquí esta tarde a las cinco.—Bellido.

El Correo Español

En nombre de la España tradicional dirige a Don Jaime de Borbón efusiva salutación con motivo de su cumpleaños.

La presidencia del Senado

Madrid.—El señor Sánchez de Toca tomará posesión de la presidencia del Senado mañana a las cinco de la tarde.

El acto se celebrará ante la comisión de Gobierno interior de Senado.

Reunión de jefes de minorías

Madrid.—Esta noche se celebrará en el domicilio del señor García Prieto la reunión de jefes de minorías convocadas por el señor Azcárate.

El discurso de Dato

Madrid.—Esta tarde se instaló en el Ministerio de la Gobernación en que se tenían noticias de provincias de que vendrán muchas comisiones de quienes se han identificado con la política del Gobierno, para escuchar el discurso que ha de pronunciar el señor Dato en el Congreso.

Los ministeriales se proponen dar al acto gran importancia, a cuyo fin trabajan con gran actividad.

También asistirán los diputados y senadores adictos a la situación.

Despachos oficiales

En el Ministerio de la Gobernación se han recibido despachos de Segovia dando cuenta detallada del acto de la entrega de sus reales despachos a 103 nuevos oficiales de Artillería.

Al acto asistieron don Alfonso y su esposa, los generales Aznar y Aranz y las autoridades locales.

Don Alfonso pronunció un elocuente discurso.

Después hablaron el coronel de la Academia, señor Querol, y el general Aranz, dando a sus nuevos oficiales la enhorabuena.

Don Alfonso y su esposa visitaron los talleres de la Academia, elogiando la buena disposición.

Terminada la visita doña Victoria, acompañada de la princesa Saint-Salm, marchó a La Granja.

Don Alfonso marchó a visitar la feria de ganados, siendo recibido por el marqués de Santa Cruz, quien obsequió con un espléndido lunch a don Alfonso y a sus acompañantes.

De verano

Santander.—Ha llegado don Antonio Maura a su finca de Solosano.

Don Alfonso y su familia llegarán a la Magdalena el 12 de Julio.

Permanecerán una larga temporada.

Sindicato ferroviario católico

Irúe.—En la Casa social del Sindicato ferroviario católico se ha celebrado esta noche una solemne velada, que ha estado muy concurrido.

El presidente señor Esquivroz ha pronunciado un hermoso discurso.

También ha hablado Ortiz de Zárate, quien ha dicho que la formación del Sindicato obedeció al deseo de no querer que les manjeen elementos extraños.

«Con nosotros», dice, «caben todos los partidos, porque no somos políticos. Los elementos del Clero son queridos porque nada nos quitan y procuran educar a nuestros hijos en los sanos principios de la moral.»

Excitó a todos a continuar unidos para ser fuertes.

Ruiz, presidente del Sindicato de Valladolid, saludó a los ferroviarios y abogó por la necesidad de establecer las Cajas para huelgas.

Mitín radical disuelto por la policía

Barcelona.—Los radicales se propusieron celebrar un mitín, a pesar de la prohibición gubernativa.

A las cuatro de la tarde comenzaron a congregarse en la plaza de Urquinaona.

La fuerza pública impidió la formación de grupos, en vista de lo cual los radicales que allí se habían congregado marcharon en los tranvías de San Andrés.

Cerca de las cinco de la tarde llegaron Ullet, Fito, Fabra y otros caracterizados radicales, y se dirigieron al Circulo radical de la calle de Aristóteles.

Guerra Riu ordenó cerrar las puertas del local, y dió principio el mitín.

El delegado de la autoridad quiso oponerse a ello, por haber sido suspendido por el gobernador.

Inmediatamente se presentó el jefe superior de Policía, señor Riquelme, con guardias de Seguridad de a pie y de caballería, y después de ordenar los toques de atención penetró en el local y disolvió el mitín.

La mayoría de los radicales escaparon por el terrado, dejando abandonadas muchas armas blancas y de fuego.

Han sido detenidos Guerra Riu, Ullet y otros, que fueron conducidos a la Delegación.

Fuerzas de la Policía vigilan todavía los alrededores del Circulo.

Fallecimiento

Ayer a las diez falleció en la casa de Socorro del Museo la infortunada Francisca Bonet Higuera, que fué herida gravemente por el disparo que un guardia civil hizo a un sujeto en el poblado de Oriols.

Los estudios realizados por el médico y practicantes de dicho dispensario para salvarla, desgraciadamente han sido inútiles.

DIARIO DE VALENCIA se asocia al justo dolor de la familia y pide a sus lectores una oración por el eterno descanso de la desventurada Francisca Bonet R. I. P.

Multas

El señor gobernador ha impuesto las siguientes:

De 500 pesetas, a José Babiloni, por blasfemar.

De 75, a Luis Ferrer Bonet y Emilio Meseguer Ballester, por escándalo.

De 50, a Manuel Gardó Catalá, por cometer actos inmorales.

De 15, a Rosa Navarro Soriano, por escándalo.

De 10, a Emilio Gregori Romá, por desobedecer a los agentes de la autoridad.

Un rayo

se desencadenó una tormenta en los alrededores de nuestra ciudad, y en el kilómetro 81 de la línea de Utiel, próximo a Aldaya, cayó un rayo que destruyó tres postes de los que la Compañía Hidroeléctrica Española tiene instalados para conducir la luz a distintos pueblos.

Afortunadamente no han ocurrido desgracias.

Taurómacas

La corrida de «La Oreja»

Ya han comenzado los preparativos para la celebración de la popular corrida organizada por el semanario taurino La Oreja, que será pródiga en alicientes.

